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fie lichidate.
a existat o preocupare 
partea consiliilor de 
gospodăriilor colective, 
care lucrează aici, a
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la nivelul sarcinilor

u de mult, a avut loc, la 
gospodăria colectivă din 
Dumbrăvița, o așezare 
din preajma orașului Ti­
mișoara, un schimb de 
experiență. Oaspeții —

brigadieri, zootehniști, specialiști în 
creșterea animalelor — s-au interesat 
<fe rezultatele obținute de colectiviștii 
de aici în dezvoltarea fermelor de ani­
male, de metodele pe care Ie folosesc. 
S-au cerut precizări în legătură cu ni­
velul producției în timpul iernii, cu 
starea sanitar-veterinară a animalelor în 
această perioadă. Asemenea întrebări 
și-au avut rostul lor. Doar este știut că 
perioada de întreținere a animalelor în 
grajd — care coincide cu sezonul fri­
guros — constituie un adevărat 
men pe care-1 dau îngrijitorii ce 
crează în sectorul zootehnic.

judecind după pregătirile care 
făcut în multe gospodării colective 
vederea asigurării unei iernări a 
malelor în cele mai bune condițiuni, 
se vede că oamenii care lucrează aici 
vor să treacă „examenul" de care vor­
beam cu nota cea mai bună, se stră­
duiesc ca, în această perioadă, să ob­
țină producții ridicate în sectorul zoo­
tehnic, să sporească continuu efective­
le. Aici, s-au strîns și depozitat, în a- 
propierea adăposturilor de animale, 
cantitățile necesare de furaje, de dife­
rite sortimente, s-a terminat construcția 
grajdurilor, a saivanelor, a îngrășăto- 
riilor prevăzute, s-a asigurat aprovizio­
narea cu apă, s-au procurat obiectele 
de inventar de care au nevoie îngriji­
torii de animale 
bune condițiuni 
ducție și altele.

Fără îndoială 
pentru animale 
măsură care se cere a fi luată pentru 
ca iernatul să se desfășoare în bune 
condițiuni. Colectiviștii din Teslui, re­
giunea Argeș, au strîns și depozitat în 
incinta sectorului zootehnic: 410 tone 
de fînuri, 1640 tone de siloz, 200 tone 
de sfeclă de zahăr, 62 tone de orz și 
ovăz, porumb și alte furaje.

Consiliul de conducere al gospodă­
riei a luat măsuri ca în timpul iernii 
să se poată prepara diferitele furaje 
(îndeosebi cocenii uscați de porumb și 
paiele) înainte de a fi administrate în 
hrana animalelor. Sfatul popular comu­
nal a îndrumat pe colectiviști să folo­
sească gospodărește loturile personale, 
cultivînd pe ele plante furajere valoroa­
se pentru a asigura hrana necesară ani­
malelor de pe lîngă casă, a celor con­
tractate cu statul.

Aceasta nu înseamnă cîtuși de puțin 
că, în aceste zile de toamnă, nu există 
posibilități de a spori volumul nutrețu­
rilor însilozate, de a pune în valoare 
— în vederea acoperirii unor deficite 
la fînuri, concentrate etc. — diferitele 
resurse furajere. La începutul anului, 
colectiviștii din Șcheia, regiunea Iași, 
au prevăzut ca, pentru perioada de iar­
nă, să însilozeze 1977 tone de nutre­
țuri. Acordînd acestei probleme aten­
ția cuvenită, folosind diferitele resurse 
furajere, cum ar fi cocenii uscați de 
porumb, frunzele și coletele de sfeclă, 
dovlecii și altele, ei au însilozat pînă 
acum aproape 2.200 tone de nutrețuri, 
însilozarea cocenilor de porumb tocați 
se bucură de mare atenție în gospodă­
riile colective Șieu-Măgheruș, Sinmihai 
de Cîmpie, Galații-Bistriței, regiunea 
Cluj, și în multe alte unități din țară.

Această preocupare este pe deplin 
explicabilă. Se știe doar că, prin ase­
menea procedee, gradul de consum al 
cocenilor se ridică la 90—95 la sută, 
însilozarea a 1.000 tone de coceni a- 
duce un cîștig de 70.000 de unități 
nutritive, din care se pot obține 140.000

exa-
lu-

pentru desfășurarea în 
a procesului de pro-

că asigurarea furajelor 
constituie principala

litri de lapte sau 14.000 kg de carne, 
numai datorită creșterii gradului de 
consumabilitate și digestibilitate a res­
pectivului furaj. Pentru a valorifica 
și mai 
siliile 
gurele, 
jină pe

bine cocenii de porumb, con- 
agricole raionale Tr. Mă- 
Sighișoara și altele, spri- 

colectiviștii din anumite comu­
ne în introducerea în alimentația tine­
retului taurin a cocenilor în amestec 
cu melasă și uree.

Se constată însă că nu în toate gos­
podăriile colective s-au asigurat canti­
tăți suficiente de furaje necesare efec­
tivelor de animale pentru perioada de 
întreținere la grajd. Posibilitățile care 
există în prezent pentru acoperirea în 
întregime a deficitului prin însilozarea 
cocenilor de porumb, a resturilor din 
grădinile de legume, prin recoltarea 
frunzarelor de salcie, salcîm etc. nu 
sînt folosite în măsura în care ar fi 
trebuit. Dacă gospodăriile colective din 
raionul Negrești, regiunea Iași, și-au 
îndeplinit în proporție de aproape S0 
la sută planul de însilozare a furaje­
lor, în raionul Hîrlău, din aceeași re­
giune, s-au pus la murat cantități re­
duse de nutrețuri.

în majoritatea unităților, furajele re­
coltate au fost transportate, depozitate 
cu grijă și predate pe bază de măsură­
toare brigadierilor. La gospodăria co­
lectivă din Comani, regiunea Argeș, și 
în alte locuri, parcurile de furaje n-au 
fost însă împrejmuite așa cum este fi­
resc, nu s-au amenajat alei de circula­
ție care să permită scoaterea furajelor 
din orice punct al parcului. Asemenea 
lipsuri, care par mărunte Ia prima ve­
dere, trebuie să

In acest an, 
mai mare din 
conducere ale 
a specialiștilor 
consiliilor agricole pentru îndeplinirea 
planului de construcții în agricultură. 
Totuși, mai sînt și în prezent construc­
ții zootehnice ale căror lucrări se des­
fășoară cu încetineală. în gospodăria 
colectivă din Horlești, regiunea Iași,
nu s-a terminat încă construcția a trei 
grajduri. Această rămînere în urmă se 
datorește faptului că materialul lem­
nos repartizat acestor construcții a fost 
folosit Ia alte lucrări mai puțin urgen­
te, că munca meseriașilor nu este bine 
organizată. în gospodăriile colective 
din raionul Bistrița, s-au prevăzut să 
se ridice în acest an 20 de saivane, 21 
de maternități pentru scroafe, 13 în- 
grășătorii și alte construcții. Pînă acum, 
ca urmare a faptului că sfatul popular 
raional a neglijat să sprijine unitățile 
în realizarea celor propuse, 
dat în folosință decît un 
de adăposturi de animale.

Consiliile de conducere 
gospodării colective — i 
specialiștilor — au urmărit să rezolve 
în cele mai bune condițiuni aprovizio­
narea cu apă a animalelor. în unitățile 
din Nehoiași, Șiriu, regiunea Ploiești, 
se execută în prezent ultimele lucrări 
pentru introducerea apei în grajdurile 
de vaci. Colectiviștii din Perieni-Bîrlad 
au găsit că este mai bine să folosea­
scă, în locul tuburilor metalice pentru 
aducerea apei, tuburi de ceramică. In­
diferent de soluția pe care au folosit-o, 
ei au reușit să rezolve în bune condi­
țiuni adăpatul animalelor în timpul 
iernii.

Pregătirea condițiilor pentru iernarea 
animalelor este o importantă sarcină 
care stă în fața comitetelor executive 
ale sfaturilor populare, a consiliilor a- 
gricole. De măsurile care se iau în a- 
ceastă perioadă depind mult menține­
rea și sporirea efectivelor de animale, 
obținerea unor producții ridicate în 
sectorul zootehnic.

Ne găsim în perioada cînd în în­
treprinderi se fac intense pregătiri 
pentru buna desfășurare a planului 
anului viitor. La serviciile de apro­
vizionare, se definitivează contrac­
tele, se emit comenzi pe baza 
repartițiilor de materiale primite. 
Uzina noastră are un volum de pro­
ducție destul de mare și de variat. 
De aceea și varietatea materialelor 
necesare este apreciabilă. Dintre a- 
ceste materiale, unele au o pondere 
mică în planul de aprovizionare, dar 
fără ele nu se poate livra produsul 
finit. Activitatea uzinei din anul a- 
cesta, în domeniul aprovizionării, 
ne-a dat o bună experiență. Măsu­
rile luate din timp ne-au permis să 
realizăm planul la toți indicatorii și 
avem convingerea că și sarcinile 
anuale vor fi îndeplinite în totalitate. 
Vorbind de experiența noastră bună, 
trebuie să arăt că realizările obți­
nute se datoresc muncii susținute a 
întregului colectiv. Un factor impor­
tant a fost și activitatea pozitivă a 
serviciului de aprovizionare care a 
reușit, deși nu întotdeauna ritmic, să 
asigure materiile prime și materia­
lele necesare îndeplinirii planului.

Dar nu despre metodele întrebuin­
țate de serviciul nostru de aprovi­
zionare intenționez să vorbesc, ci 
despre unele îmbunătățiri ce se pot 
aduce, acum cînd pregătim toate 
condițiile producției viitoare, în spe­
cial organizării aprovizionării uzi­
nelor cu materii prime și materiale 
pentru anul care vine.

Marii noștri producători de metal 
și de laminate cum sînt: C. S. Hu­
nedoara, C. S. Reșița, Cîrnpia Turzii, 
„Laminorul" Brăila etc. sînt furni­
zorii direcți pentru orice cantitate de 
metal. Pe lîngă comenzi de zeci și 
sute de tone, acești furnizori pri­
mesc și comenzi mai mici, de 500— 
1 000 kg. Consider că în 1963, cînd 
volumul producției lor a crescut la 
cifre destul de mari, ei nu se mai 
pot ocupa de livrările „cu amănun­
tul" pentru uzinele și întreprinderi­
le mai mici. Spun că aceste livrări 
sînt cu amănuntul, deoarece numai 
uzina noastră a contractat, în pri­
mele opt luni ale anului, peste 500 
de comenzi pentru 500 de sorturi de 
metal, comenzi ce variau între 600 
și 5 000 kg pentru un sort. Pentru 
multe din aceste comenzi, au fost 
necesare intervenții de urgentare a
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nu s-au 
număr mic

ale multor 
cu sprijinul

Activitatea sfaturilor populare comunale 
în condițiile satului colectivizat

livrării și uneori de trimitere de de­
legați. In plus, am întîmpinat greu­
tăți cu transportul, deoarece, de cele 
mai multe ori, comandam cantități 
„nevagonabile" de materiale. Privite 
din punctul de vedere al furnizori­
lor, aceste comenzi îngreunează 
munca lor, delegații trimiși — vrînd 
să-și rezolve fiecare cererea lui — 
îngreuiază activitatea serviciilor de

Pregătim din timp
planul pe 1964

wnniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii?
desfacere ale întreprinderilor fur­
nizoare. Toate acestea ar putea fi 
evitate dacă s-ar crea în București, 
care este principalul beneficiar, o 
centralizare de către baza de apro­
vizionare, care, la rîndul ei, să facă 
o singură comandă Hunedoarei, Re- 
șiței și Cîmpiei Turzii.

Rezolvarea acestor probleme are 
efect economic și pentru întreprin­
derile beneficiare. Astfel, noi n-am 
cheltui bani cu deplasările delega- 
ților, cu transporturile cu mijloace 
costisitoare (auto, avion) și chiar 
s-ar evita stocările supranorma- 
tive, iar acolo unde apar aseme­
nea fenomene, ele s-ar putea lichida 
foarte ușor, presupunînd că baza cu­
noaște precis situația din întreprin­
deri.

Actualul sistem al bazelor fixe în 
unele orașe duce și la anomalii în

aprovizionare. De pildă, uzina noas­
tră se aprovizionează cu rulmenți de 
la baza din Arad. Dar acești rul­
menți sînt produși la Bîrlad. în loc 
ca centralizarea să se facă la Bucu­
rești, rulmenții „călătoresc" la Arad. 
Aceasta, pe lingă faptul că întîrzie 
aprovizionarea, duce și la un preț de 
transport exagerat.

Un alt 
de F. S. 
baza din 
ar îi ca 
orașul București să fie depozitat în 
baza de aprovizionare din oraș. A- 
ceeași situație este și pentru lami­
natele pe care le primim de la ba­
zele de aprovizionare din Iași și Ga­
lați.

Realizarea unei aprovizionări bune 
și la vreme este o condiție importantă 
pentru îndeplinirea cu succes a prin­
cipalilor indicatori de plan — creș­
terea producției globale și marfă, 
creșterea productivității muncii, re­
ducerea prețului de cost etc. Folosin- 
du-se din plin experiența bună cîș- 
tigată anul acesta, serviciul aprovi­
zionării din uzina noastră va căuta 
să-și aducă contribuția la îndepli­
nirea și depășirea sarcinilor sporite 
de producție ale anului 1964. Rezol­
varea propunerilor făcute, care nu 
sînt numai ale noastre, ne va ajuta 
să ne îndeplinim cum trebuie sarci­
nile ce ne revin.

ALEXANDRU GOMOIU 
directorul uzinei „Steaua roșie" 

București

exemplu : sculele produse 
Râșnov se distribuie prin 
Brașov, cînd mai rațional 
necesarul de scule pentru
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Scrisoare către redacție

Tren de persoane sau de mesagerie?

Instantaneu la Institutul de cerce­
tări tehnologice pentru construcții 
de mașini — Baza de experimentări 
din București. în clișeu : Tînărul 
frezor Anton Hominschi, evidențiat 
în întrecerea socialistă, verificînd 
exactitatea dimensiunilor la piesele 

pentru mașini-unelte.
Foto : AGERPRES

Sprijinind recenta decizie a comite­
tului executiv al sfatului popular al Ca­
pitalei privind interzicerea claxonatu­
lui, Direcția regională CFR București 
a luat la rîndu-i o serie de măsuri, ce 
vor contribui la diminuarea zgomotu­
lui din perimetrul căilor ferate aflat în 
raza orașului București.

Una din cele mai însemnate este mo-

CARNET

La o sondă din Oltenia

*

Călătoriile au totdeau­
na surprizele lor. Unele 
plăcute, altele mai puțin 
plăcute, ba sînt și din- 
ir-acelea de-a dreptul 
insuportabile.

Zilele trecute, am că­
lătorit cu trenul 2005, 
de la Filiași la Petroșeni. 
Ca orice călător cînd se 
urcă în vagon, am cerce­
tat compartimentele în 
căutarea unui loc. Am 
întrebat într-o parte, am 
întrebat într-alta unde 
observam spații mai li­
bere, dar ți-ai găsit...

— Sînt ocupate, mi s-a 
răspuns.

Locurile erau într-ade- 
văr ocupate cu
lăzi, valize, damigene 
incit vagonul arăta ca 

adevărat depozit.

Cu mai mult timp în urmă, o 
brigadă de sondori destoinici 
a început, pentru prima oară 
>n regiunea Oltenia, săparea li­
nei șonde cu electroburul, pro­
cedeu dintre cele mai moderne de 
foraj. Acest prim pas l-a făcut 
brigada lui Ion Lungeanu, cunos­
cută pentru succesele obținute în 
ultimii ani în producția. Multe 
sonde a sfredelit această brigadă 
în zona petroliferă a Olteniei u- 
tilizînd mai întîi sapa 
apoi turbina, iar în prezent — 
lectroburul și mărind, zi 
tezele de foraj.

lată-ne așadar pe 
sondei, lîngă brigadier, 
ce maistrul sondor 
Iliescu executa atent 
adică extragerea prăjinilor garni­
turii de foraj 
ajuns în acel 
fin de o sută 
mea finală.

Am stat de 
rul acesta de toată isprava, despre 
munca sondorilor în condițiile lu­
crului cu noua instalație.

— Pe lîngă productivitatea spo­
rită, munca e mai ușoară, — ne-a 
mărturisit el. Maistrul nu mai este 
nevoit să stea încordat pe frînă. 
Dar e mai pretențioasă. Ca să 
funcționeze ireproșabil, instala­
ția are nevoie de o îngrijire mi­
nuțioasă, atentă. Pe măsură ce se 
deșurubează „pașii" (tronsoane de 
prăjini de foraj), mufele trebuie 
spălate bine cu un jet de apă, unse

rotativă,
e-

de zi, vi-

platforma 
în vreme 
Gheorghe 
„marșul",

din pu[ul sondei, 
moment la mai pu- 
de metri de adînci-

vorbă cu brigadie-

Altfel, s-ar deteriora ca- 
transportă curentul elec- 

adîncuri la electroburul

apropie-

despre 
care lu­

cu grijă, 
blul care 
trie în 
mare. Orice abatere de la această 
regulă poate avea ca efect o ava­
rie care ar provoca întîrzieri și 
timpi neproductivi în săparea 
sondei.

Cîteva cifre vin să sublinieze 
fără a lăsa vreun clubiu superiori­
tatea categorică a noii metode. 
Viteza tehnică medie la sonda în 
foraj cu electroburul este de a- 
proape două ori mai mare în com­
parație cu cea realizată la o son­
dă săpată cu turbina din 
re.

După ce ne-a vorbit 
hărnicia și priceperea cu
crează maistrul sondor Gheorghe 
Matei, ajutorul de maistru Dumi­
tru Stroiescu, podarul Constantin 
Popescu și ceilalți membri ai bri­
găzii sale, Ion Lungeanu a ținut 
să sublinieze importanța pe care o 
dobîndesc, în noile condiții munca 
și priceperea electricienilor Ion 
Popescu, Gheorghe Poarcă și Con­
stantin Mihăilescu. Electricianul 
Constantin Mihăilescu, acum de 
serviciu la sondă, ne-a condus în 
fața instalației de comandă a elec- 
troburului, un întreg complex de 
aparate. Toate acestea cer Insă 
cunoștinfe temeinice, iar Constantin 
Mihăilescu și tovarășii săi se pre­
gătesc să.și ridice calificarea.

M-am resemnat, retră- 
gîndu-mă lîngă o fereas­
tră din fața unui com­
partiment. După cîteva 
stații, s-a mai urcat cine­
va. Era un cetățean vîn- 
jos, plin de putere. A 
tras pe culoar cîteva lăzi 
și coșuri, barînd t recerea. 
De-abia s-a urnit trenul, 
și concertul a început. 
Măcăiau rațele, gîgîiau 
gîștele, cotcodăceau găi­
nile de parcă, în vagon, 
se afla o adevărată cres­
cătorie de păsări.

Și în alte stații s-au 
mai urcat cetățeni cu 
lăzi și coșuri, cu gîște și 
rațe, incit era imposibil 
să te miști pe coridor.

Un călător a început 
să bombăne supărat.

— Ce-o mai fi și asta, 
tren de persoane sau de 
mesagerie ?

— Ei ce să-i faci I 
Dacă C.F.R. nu ia mă­
suri, a completat veci­
nul lui.

— Am reclamat noi 
destul — au intrat în 
discuție niște muncitori 
care fac naveta, dar ca 
un făcut, în fiecare zi e 
aceeași poveste. Nimeni 
nu intervine să pună ca­
păt acestor stări de lu­
cruri. E timpul ca foru­
rile competente să ia în 
discuție această problemă 
pentru a curma lipsurile 
semnalate, cu atît mai 
mult cu cit exemplul re­
latat nu este singurul.
SILVIU IOSIFESCU 
corespondent voluntar -

dificarea funcționării megafoanelor, 
prin care se anunță sosirea și plecarea 
trenurilor din gările bucureștene. Ast­
fel, instalațiile respective s-au com­
pletat cu poziția „vorbit încet", difu­
zoarele au fost dirijate spre interior și 
pentru anunțurile din timpul nopții 
s-au adoptat formulări foarte scurte. 
Nu mai puțin importantă pentru ame­
liorarea zgomotului — de data aceasta 
privind lucrul la cazanele locomotivelor 
— este construirea și intrarea în func­
țiune a unei instalații fixe Ia depoul 
București-călători. Totodată s-a dat dis­
poziție pentru ca în cuprinsul capitalei, 
locomotivele să folosească fluierul nu­
mai în caz de strictă necesitate și să 
tragă la peron pregătite ca să nu mai 
scoată mult fum. în același timp mane­
vrarea garniturilor se va face folosin- 
du-se cît 
(mai ales 
roane nu 
izolate.

O altă 
gională CFR București pentru respecta­
rea liniștei numeroșilor cetățeni care lo­
cuiesc în preajma gărilor și liniilor de 
garaj, este reglementarea lucrului în 
magaziile de coletărie C.F.R. din Bucu­
rești. De pildă la cea din Filaret, 
pentru încărcatul și descărcatul materi­
alelor metalice (țevi, tablă, rezervoare), 
care fac mult zgomot la manipulare în 
vagoane, a fost amenajată provizoriu o 
rampă mai îndepărtată de blocurile da 
locuințe. Provizoriu, deoarece magazia 
de coletărie Filaret se va desființa pînă 
la 15 noiembrie, iar prestația respec­
tivă se va face la magazia de co­
letărie 16 Februarie, (un loc destul de 
izolat), care este în curs de dezvoltare 
nu numai prin construcții noi, ci și 
prin utilaje cu un ridicat grad de me­
canizare. O dată cu terminarea lucrări­
lor de amenajare, aici se vor transfera 
cea mai mare parte din prestațiile ma­
gaziilor de coletărie din stațiile Bucu- 
rești-Basarab și București-Obor, fapt 
care, alături de celelalte acțiuni, va 
contribui la reducerea substanțială a 
zgomotului din cartierele vecine căilor 
ferate. Foto : AGERPRES
►t43oo03000ooooooooooeooooocx3oooooooooooooooooooooooooooooooooocx30oooooeo30Gooooo<5oeooeooooc»oooeoooooooooooocoooooo<»->ooooooooooc»oooooooooooooooooocx'

mai puține semnale acustice 
în timpul nopții), iar la pe- 
vor mai staționa locomotive

măsură luată de direcția re-

coșuri,

un
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La centrul școlar din comuna Dragomirești, regiunea București, învață 460 elevi. 
Ei se pregătesc să devină tehnicieni, specialiști în toate sectoarele de acti­
vitate din agricultură pentru gospodării agricole de stat și colective. în clișeu: 
elevele Maria Stoian și Maria Soare recoltînd strugurii de pe Iotul expe- 

mental al școlii

ION BECHERU
corespondentul „Romîniei libere

Semnează: NICOLAE FECHET, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular raional Adjud, regiunea 
Bacău ; CAROL PELI, președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al comunei Pir, regiunea Maramureș,

Centrul orașului Suceava a cărui fizionomie a fost reîmprospătată în ultimii ani, prin strădania constructorilor, tinde să devină tot mai cuprinzător. 
Imaginea de față prezintă în prim plan, o parte din ansamblul de locuințe „Ana Ipătescu" Foto : Ștefan Petrescu

AGENDĂ COTIDIANĂ
de

Noi tipuri 
uleiuri superioare

După rezultatele obținute în
experiențele făcute pe teren, co­
lectivul rafinăriei Teleajen a în­
ceput să producă pe scară indus­
trială un nou tip de ulei — Ut-4, 
folosit la gresajul tractoarelor. 
Noul ulei, datorită calităților fi- 
zico-chimice superioare, are un 
timp de utilizare aproape dublu 
față de cel produs anterior. După 
calculele specialiștilor de la Con­
siliul Superior al Agriculturii, 
prin folosirea lui la întregul parc 
de tractoare din țară, se vor ob­
ține anual economii în valoare de 
aproximativ 35 milioane lei.

Tot la această rafinărie s-a ob­
ținut și un alt tip de ulei pentru 
motoarele ’ '

forajul
Diesel rapide folosite 
sondelor. (Agerpres)

Pepiniere piscicole
CONSTANTA (Agerpres). — în 

raionul Tulcea sînt în prezent în 
exploatare trei pepiniere pisci­
cole pentru producerea puietului 
de crap în vederea popularii a- 
pelor din jur: pepinierele de la 
Sarinasuf, Obretin și Calica, în- 
sumînd 19 eleștee, cu o suprafață 
de peste 2.300 hectare. Cea mai 
nouă și cea mai întinsă este pe­
piniera de la Calica, dată în ex­
ploatare anul acesta. In prezent 
aici se recoltează prima produc­
ție de puiet de crap. în două săp- 
tămîni, din eleșteele acestei pepi­
niere s-au pescuit și deversat în 
lacul Razelm, pentru dezvoltare,

peste 60.000 kg de puiet de crap, 
depășindu-se cu mult producția 
planificată. Datorită preocupării 
piscicultorilor de aici pentru asi­
gurarea unor cit mai bune con­
diții de reproducere a crapului și 
de dezvoltare a puietului, fiecare 
exemplar de puiet a crescut pînă 
la greutatea de 30-40 grame, ceea 
ce garantează 
în continuare 
natural.

Cum va

ci bună dezvoltare 
in mediul acvatic

fi vremea ?
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La grupul școlar petrol-chimie din Bacău
In acest an școlar, cursurile grupului școlar petrol-chimie „Steaua Roșie" din 

Bacău, sînt urmate de 400 de tineri care se pregătesc pentru a deveni laboranți în 
specialitatea fibre sintetice, operatori la fabricarea hîrtiei și celulozei, operatori la 
fabricarea fibrelor sintetice și a maselor plastice, mecanici pentru întreținerea utila­
jului din întreprinderile industriei chimice.

Pentru crearea unor condiții cît mai bune de învățătură, recent a luat ființă 
un nou laborator de fizică, înzestrat cu un bogat material didactic. De asemenea 
s-a amenajat un local special pentru bibliotecă și sală de lectură. 12 ingineri teh­
nologi și șefi de secții de la Fabrica de celuloză și hîrtie din Bacău, predau lecții 
în cadrul acestui grup școlar.

Pentru zilele de 
19, 20 și 21 octom­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vremea se va în­
călzi, iar cerul va fi 
variabil, temporar 
țării, unde vor că-noros în nordul

dea ploi izolate. Vînt slab, pînă la 
potrivit, din vest. Temperatura în 
creștere. Minimele vor fi cuprinse 
între 0 la 10 grade, iar maximele 
între 14 la 24 grade. Dimineața bru­
mă locală în nordul țării.

8
8
8
8
83
8;

c oo oo 0o OC'ne oe no i^o oo rx? <x

I



Pag. 2-a Rominio libera Vineri 18 octombrie 1963, nr. 5911

ACTIVITATEA SFATURILOR POPULARE COMUNALE IN CONDIȚIILE SATULUI COLECTIVIZAT

ORGÂHEA TEMEINICĂ A SESM10I
Comitetul executiv al Sfatului popu­

lar raional Adjud acordă o mare aten­
ție îndrumării și sprijinirii comitetelor 
executive ale sfaturilor populare comu­
nale în vederea ținerii cu regularitate, 
pregătirii și desfășurării în bune con- 
dițiuni a sesiunilor. în acest scop, 
membrii comitetului executiv al sfatului 
popular raional, șefii de secții, instruc­
torii secției organizatorice sînt repar­
tizați pe grupe de comune, cu sarcina 
de a participa efectiv la pregătirea și 
desfășurarea sesiunilor sfaturilor popu­
lare a căror activitate o îndrumă. Tot­
odată, comitetele executive ale sfaturi­
lor populare comunale au fost îndru­
mate să întocmească grafice trimestriale 
în care să prevadă data ținerii sesiuni­
lor, precum și problemele ce urmează 
a fi dezbătute.

In marea majoritate a comunelor din 
raionul nostru, graficele sînt respectate, 
sesiunile sfaturilor populare avînd loc 
cu regularitate. Așa se întîmplă în co­
munele Ploscuțeni, Păunești, Adjudul 
Vechi, Homocea, Benești, Orbeni și în 
multe altele unde, pe lingă faptul că 
sesiunile se țin la datele prevăzute în 
grafice, se acordă o mare atenție pre­
gătirii și desfășurării lor la un nivel din 
ce în ce mai ridicat. în afara sesiunilor 
ordinare, ori de cîte ori se simte ne­
voia, sfaturile populare comunale sînt 
convocate în sesiuni extraordinare. O 
asemenea sesiune a avut loc în ziua de 
7 iulie a.c. în comuna Benești. Ea a 
fost convocată în scopul luării unor 
măsuri organizatorice menite să ducă 
la îmbunătățirea activității sfatului 
popular.

Sînt însă și comitete executive care 
nu priveso cu suficient simț de răspun­
dere sarcinile ce le revin în ceea ce 
privește ținerea cu regularitate a sesi­
unilor. Sfatul popular al comunei Co- 
ciu, bunăoară, nu a ținut decît jumă­
tate din numărul sesiunilor planificate, 
în cursul unei luni, în 9 comune din 
raion, printre care Florești, Cărbești, 
Urechești, nu au avut loc sesiuni ale 
sfaturilor populare. Comitetul executiv 
al sfatului popular raional a analizat a- 
ceastă deficiență și a luat măsuri ca ase­
menea situații să nu se mai repete.

O mare atenție acordăm stabilirii or­
dine! de zi a sesiunilor. în această pri­
vință, comitetul executiv al sfatului 
popular raional a îndrumat comitetele 
executive subordonate ca pe ordinea de 
zi a fiecărei sesiuni să nu fie înscrise 
decît una sau două probleme. Prin a- 
ceasta, se creează condiții pentru o dez­
batere temeinică, pentru luarea unor 
hotărîri cît mai eficiente.

A fost combătută practica unor co­
mitete executive, de altfel foarte pu­

ține la număr, de a include pe ordinea 
de zi câte 3—4 probleme, așa cum s-a 
întâmplat la o sesiune a sfatului popu­
lar al comunei Pufești, care a avut în­
scrise pe ordinea de zi nu mai puțin 
de 5 probleme.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale au fost îndrumate 
să înscrie pe ordinea de zi dezbaterea 
celor mai importante probleme ce se 
pun în perioada respectivă în fața sfa­
tului popular. Atunci cînd se constată 
că problemele stabilite au fost depă­
șite sau că nu prezintă o importanță 
deosebită, comitetul executiv al sfatu­
lui popular raional recomandă înlocu­
irea lor. Pentru sesiunea din 29 sep­
tembrie, bunăoară, comitetul executiv 
al sfatului popular al comunei Valea 
Seacă își propusese să pună în discuția 
deputaților problema deschiderii nou­
lui an școlar. Fără îndoială că la acea 
dată dezbaterea unei asemenea pro­
bleme nu mai avea nici un rost. Iată 
de ce s-a recomandat înlocuirea ei cu 
o problemă de strictă actualitate — 
pregătirea și desfășurarea lucrărilor a- 
gricole de toamnă.

Se știe că buna desfășurare a lucră­
rilor sesiunilor depinde în mare măsură 
de felul în care acestea sînt pregătite. 
Iată de ce comitetele executive ale sfa­
turilor populare comunale au fost în­
drumate să-și întocmească planuri con­
crete de organizare a fiecărei sesiuni, 
în aceste planuri, se stabilesc colecti­
vele care vor întocmi rapoartele, cora- 
poartele, proiectele de hotărîri, se fi­
xează locul unde vor avea loc sesiu­
nile, se stabilesc măsurile organizatorice 
de mobilizare a deputaților. Membrii 
comitetelor executive comunale sînt re­
partizați pe grupe de circumscripții e- 
lectorale pentru a-i sprijini pe deputați 
în organizarea consfătuirilor cu alegă­
torii în legătură cu problemele ce ur­
mează a se discuta în sesiune.

Consultîndu-se cu alegătorii, ascul- 
tînd observațiile și propunerile aces­
tora cu privire la problemele incluse pe 
ordinea de zi a sesiunilor, deputății au 
posibilitatea să aducă în sesiune nu nu­
mai cunoștințele și experiența lor pro­
prie, ci și părerea colectivă a alegători­
lor, propunerile și inițiativele acestora.

Sînt însă și cazuri cînd, din cauza 
lipsei de preocupare a comitetelor exe­
cutive comunale, sesiunile se țin după 
amînări repetate, participarea deputa- 
ților este slabă, materialele prezentate 
sînt întocmite la un nivel necorespun­
zător. Asemenea situații se întîlnesc în 
comune ca Pufești, Huruești, Benești, 
Coțofănești. Ele sînt și consecința unei 
slabe îndrumări și a sprijinului nesatis­
făcător dat de activiștii sfatului popular

raional care răspund de comunele res­
pective.

Din cauza slabei lor pregătiri, hotărî- 
rile adoptate în asemenea sesiuni au, 
de cele mai multe ori, un caracter for­
mal, abundă în generalități. Fără în­
doială însă că asemenea cazuri sînt 
rare și atenția comitetului executiv al 
sfatului popular raional este îndreptată 
spre prevenirea lor.

Marea majoritate a hotărârilor adop­
tate în sesiuni conțin măsuri concrete, 
eficiente și mobilizatoare, menite să 
ducă la lichidarea deficiențelor semna­
late și la îmbunătățirea muncii în sec­
torul de activitate analizat.

Hotărârile bune luate de către se­
siunile sfaturilor populare comunale 
constituie pentru comitetele lor exe­
cutive baza activității între sesiuni. 
Acestea au fost îndrumate ca la fie­
care sesiune să prezinte o informare cu 
privire la felul în care au fost duse la 
îndeplinire hotărârile sesiunii anterioare.

în multe comune din raionul nostru, 
(la Homocea, Ploscuțeni, Adjudul 
Vechi), deputății obișnuiesc să țină con­
sfătuiri cu cetățenii din circumscripțiile 
lor după fiecare sesiune a sfatului 
popular. Cu acest prilej, ei aduc la cu­
noștință cetățenilor hotărârile adoptate, 
stabilesc împreună cu ei o serie de mă­
suri ce urmează a fi luate în circum­
scripțiile respective în vederea tradu­
cerii lor în viață.

Desfășurând o vie activitate de atra­
gere a cetățenilor la rezolvarea sarci­
nilor de stat și obștești cu ajutorul de­
putaților, comitetele executive ale sfa­
turilor populare comunale din raionul 
nostru au obținut realizări importante. 
Voi da un singur exemplu. Pînă la în­
ceputul lunii octombrie, în cele 40 de 
comune din raion au fost înfăptuite, 
prin participarea cetățenilor, lucrări 
edilitar-gospodărești în valoare de 
4.844.075 lei ceea ce înseamnă mai mult 
decît valoarea propusă pentru întreg 
anul.

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional va îndruma și sprijini și în 
viitor comitetele executive ale sfaturi­
lor populare comunale în vederea pre­
gătirii temeinice și a desfășurării în 
bune condițiuni a sesiunilor, făcînd din 
acestea un mijloc puternic de atragere 
a maselor la înfăptuirea sarcinilor ce 
stau în fața sfaturilor populare.

NICOLAE FECHET 
președintele comitetului executiv 
al Sfatului popular raional Adjud, 

regiunea Bacău

Fabrica de mase plastice București j 
produce un larg sortiment de obiec- I 

[ te de larg consum, rechizite școlare j 
8 și piese de schimb pentru industrie, I 
S obținute prin prelucrarea termo-

plastelor. în secția mașinilor de in- | 
jectat piese din material plastic des- I 
linate obiectelor de uz casnic și in- j 

J dustrial, operatorul Ion Cîrcotă și j
> controlorul tehnic de calitate Elena 
î Kovaci pe care-i înfățișează clișeul
f nostru urmăresc calitatea unor pro- |
> duse de larg consum.
0 Foto : AGERPRES

IP O R T

CRONICA MUZICALĂ
Concert de muzică preclasică

Refacerea și întreținerea drumurilor
Drumurile care treceau prin comuna 

noastră, Pir, situată la extremitatea su­
dică a raionului Cărei, erau, pînă nu 
de multă vreme, greu accesibile, iar cel 
mai apropiat drum pietruit se găsea la 
o distanță de peste 5 km de comuna 
noastră.

O dată cu dezvoltarea unităților agri­
cole socialiste, s-a simțit din ce în ce 
mai m dt nevoia reparării, refacerii și 
întreținerii drumurilor comunale. Pro­
punerea de a construi un drum de 
piatră (macadam cilindric) pe un traseu 
de 5170 metri liniari care să lege co­
muna Pir de șoseaua raională Andrid- 
Tășnad a pornit de la comisia perma­
nentă de gospodărie comunală. Comi­
tetul executiv comunal a găsit bună a- 
ceastă propunere, care a fost de altfel 
supusă și discuțiilor într-o sesiune a 
sfatului popular unde a și fost apro­
bată. După aceea, gospodăria colectivă 
a convocat o adunare generală care a 
discutat despre mijloacele necesare pen­
tru construirea acestui drum, lucrare a 
cărei valoare se ridică la peste un mi­
lion lei. Atunci, colectiviștii au hotărât 
să contribuie activ la înfăptuirea aces­
tei lucrări.

în realizarea acestei lucrări gospodă­

rești, am fost sprijiniți și de comitetele 
executive ale sfaturilor populare al re­
giunii Maramureș și al raionului Cărei, 
care ne-au pus la dispoziție materiale 
în valoare de peste 500.000 lei.

în ceea ce privește pe cetățenii din 
comună, ei au venit din primele zile 
să ne ajute. Au săpat șanțuri și au făcut 
nivelări.

Printre ei, sînt mulți al căror nume 
merită a fi consemnat aici pentru hăr­
nicia și dragostea cu care au lucrat la 
amenajarea drumului : deputatul Tibe- 
riu Peli, președintele comisiei perma­
nente de gospodărie comunală, care a 
condus în permanență executarea lucră­
rilor, deputății Vicențiu Batori, Ștefan 
Batchi, locuitorii loan Burlacu, Ștefan 
Bodisz, Iuliu Dorcou și alții.

Drumul a fost gata în scurt timp și 
ne-a adus multe înlesniri. De pildă, 
pentru anul 1963, gospodăria noastră 
colectivă a contractat cu statul 310 tone 
de grâu, 167 tone de floarea-soarelui, 
800 tone de cartofi, însemnate cantități 
de porumb. De asemenea, de pe cele 
100 hectare de grădină colectiviștii au 
hotărât să dobîndească pînă la sfîrșitul 
acestui an un venit de aproape un mi­

lion lei. Cea mai mare parte din ace­
ste produse au și fost livrate pe piață 
sau predate la bazele de recepție. Trans­
portarea produselor s-a făcut în cele 
mai bune condiții datorită faptului că 
în comuna noastră există în prezent o 
cale de acces bună.

Dar drumul construit a creat con­
diții mai bune nu numai pentru trans­
portul produselor agroalimentare. Pe 
noul drum s-a introdus un autobuz 
IRTA care face legătura între comuna 
noastră și comunele învecinate. De 
aceea, cred că putem afirma că drumul 
nou construit prin eforturile unite ale 
sfatului popular și gospodăriei colec­
tive, drum care ușurează transportul, 
este una din condițiile necesare dez­
voltării sectorului legumicol al gospo­
dăriei noastre, deci și întăririi ei eco- 
nomico-organizatorice, una din condi­
țiile menite să contribuie la intensifi­
carea schimbului de produse între oraș 
și sat.

CAROL PELI 
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al comunei Pir, 

regiunea Maramureș

Rapid a învins cu 3-0 
pe Besiktaș

Stadionul Republicii din Capitală a găz­
duit ieri după amiază partida de fotbal 
Rapid—Besiktaș, scontînd pentru „Turneul 
balcanic". După cum se știe primul meci 
dintre aceste două echipe, desfășurat la 
Istanbul, s-a încheiat la egalitate : 0—0. 
De astădată Rapid a reușit, pe teren pro­
priu, să se impună în fața adversarului în- 
tîlnit, învingîndu-1 cu scorul de 3—0.

Tocul a fost început de Rapid și chiar 
în primul minut Georgescu scutură bara 
cu un șut de la distanță. Contrar așteptă­
rilor echipa turcă nu pune accentul pe a- 
părare ci din contră iese la atac cu 5—6 
jucători dar acțiunile sale ofensive se opresc 
la marginea careului de 16 m. In minutul 
32 Rapid deschide scorul. Codreanu, aflat 
pe partea dreaptă, centrează la Ozon dar 
acesta sare peste minge lăsînd-o să treacă 
la Georgescu care venea din urmă. Un șut 
precis și 1—0 în repriza a II-a, în minu­
tul 65, asistăm la o reeditare a fazei des­
crise mai sus Tot Codreanu centrează, de 
astădată lui Dumitru, iar acesta, ca ?i 
Ozon, sare peste balon apreciind că Dinu 
are o poziție mai bună de șut. Și într-a- 
devăr, acesta profită de situația ivită tri- 
mițînd balonul în plasă cu un șut puternic, 
în minutul 81 Codreanu centrează lui Ion 
Ionescu, aflat în careu, și acesta, în duel 
cu un apărător, reușește totuși să intro­
ducă balonul în poartă stabilind scorul 
final al partidei.

Arbitrul iugoslav V. Piepan a condus 
bine.

Știri
© Etapa a 8-a a campionatului cat. A 

de fotbal programează duminică în Capi­
tală două jocuri care vor avea loc pe sta­
dionul „23 August", în program cuplat : 
Rapid—Dinamo Pitești (ora 13,30) și Pro- 
gresul-C.S.M.S. Iași (orele 15,30).

© La ștrandul Tineretului din Capitală 
au început joi întrecerile competiției in­
ternaționale de înot, sărituri de la trambu­
lină și polo ne apă din cadrul „Dinamo- 
viadei". în cursul dimineții s-au disputat 
3 jocuri de polo pe apă încheiate cu ur­
mătoarele rezultate: Dozsa (R. P. Ungară)— 
Spartak (R P. Bulgaria) 5—4 ; Dinamo 
(R. P. Romînă)—Ruda Hvezda (R. S. Ce­
hoslovacă) 7—3; Dinamo (U.R.S.S.)—Dy­
namo (R D Germană) 5—4.

© într-un meci internațional de rugbi în 
13 desfășurat la Wembley, echipa Austra­
liei a învins cu scorul de 28—2 echipa 
Angliei.

© Cu 4—2 (2—0) a cîștigat A.C. Mi­
lano primul meci al finalei „Cupei inter­
continentale" susținut la Milano cu echipa 
braziliană F. C. Santos. Jocul a fost ur­
mărit de aproape 100 000 de spectatori. 
Celebrul jucător Pele a marcat cele două 
puncte ale brazilienilor.

Filarmonica „George Enescu* și-a 
inaugurat în studioul Radiotelevi- 
ziunii, stagiunea de muzică de 
cameră și, totodată, manifestările din 
ciclul „Muzica de-a lungul veacuri­
lor" cu un concert de muzică precla­
sică. în vremea noastră, luminarea 
din ce în ce mai sistematică și mai 
completă a tezaurului muzicii vechi 
a devenit un fenomen caracteristic 
al vieții artistice. Capodoperele poli­
foniei vocale din veacurile XV-XVI, 
întreaga epocă de primă înflorire a 
muzicii instrumentale, vasta literatu­
ră de „concerte grossi" — iată resur 
se inepuizabile de îmbogățire continuă 
a repertoriului. Această muzică are 
o sinceritate și o puritate a sentimen­
tului, un echilibru între bogăția con­
ținutului și desăvîrșirea — sobră și 
concisă — a formei care-și află un 
ecou puternic în sensibilitatea audi­
toriului contemporan. De aci. abun­
dența de înregistrări din ce în ce mai 
perfecționate dedicate acestor epoci 
mai îndepărtate ale istoriei muzicii, 
de aci apariția tot mai frecventă a 
unor formații specializate care se de­
dică propagării, în condiții artistice 
cît mai bune, a comorilor muzicii 
preclasice. Se pot da numeroase 
exemple în acest sens. Chiar în a- 
ceastă stagiune, vom primi vizita a 
două reputate ansambluri specializate 
— „Soliștii din Zagreb" sub conduce­
rea lui Antonio Janigro și orchestra 
de cameră „Paillard" din Franța. S-ar 
putea menționa însă și multe altele, 
cum sînt Orchestra de cameră „Bar- 
șai" din Moscova, ansamblul englez 
„Boyd Neel", „I musici’’ din Roma, 
Orchestra de cameră fără dirijor din 
Praga etc. în domeniul muzicii cora­
le, exemplele sînt desigur și mai nu­
meroase, dacă n-ar fi să amintim de­
cît de preocuparea consecventă în 
acest sens a unei mari muziciene cum 
este Nadia Boulanger, fondatoare a 
unor formații vocale de prestigiu, ce 
s-au dedicat muzicii vechi.

Ne-am bucurat să aflăm în concer­
tul preclasic prezența a două forma­
ții de cameră — corul condus de Ma­
rin Constantin și orchestra dirijată de 
Alexandru Șumski în ultimii ani, au 
mai avut loc, sporadic, manifestări 
ale unor formații de acest gen, însă 
înjghebate de fiece dată în preajma 
concertului respectiv și — ceea ce e 
mai regretabil — cu o componență 
variabilă. Rezultatele, în aceste con­
diții, nu au putut fi niciodată la înăl­
țimea cerințelor, dat fiind că în deo­
sebi. redarea unei asemenea muzici 
pretinde un înalt grad de finisare a 
execuției. Patosul marilor desfășurări 
simfonice și dezlănțuirea de mase so­
nore cedează aci locul șlefuirii migă­
loase, de amănunt, a unor sonorități 
cu grijă drămuite, a unei frazări de 
mare subtilitate. Mai mult ca oriunde, 
în interpretarea muzicii pentru an­
sambluri de cameră se cere omogeni­
zare, sedimentare în timp a cunoștin­
țelor.

Nu am venit, deci, la acest prim 
concert al celor două formații cu 
pretenția constatării unei perfecțiuni 
indiscutabile. Dar am plecat de la 
concert cu dorința de a vedea aceste 
începuturi consolidîndu-se, de a se 
crea premisele specializării unor an­
sambluri de cameră a căror prezență 
în viața noastră muzicală este de cea 
mai mare necesitate și răspunde do­
rințelor, justificate, ale publicului, 
întotdeauna prezent în număr mare 
la manifestările de acest gen.

Corul dirijat de Marin Constantin 
a arătat frumoase calități și a dove­
dit că, prin muncă sîrguincioasă, se 
poate obține chiar în puțin timp un 
grad de probitate a execuției lăuda­
bil. Timbrul vocilor a apărut tineresc, 
pur, plin de prospețime, atacul a fost 
în general ferm, precis. Comunica­
rea sentimentului conținut de pagini-

I le celebre ale unora din maeștrii iluș­
tri ai polifoniei vocale din veacul al 
XVI-lea a fost făcută cu un sincer 
entuziasm, fie că era vorba de pagini­
le lirice de desfășurare lină, fie de 
altele în care urmărirea suplă a rit­
micei adaptate „spunerii" versului (de 
pildă în piesa de Hassler) era pe pri­
mul plan. Se mai poate discuta însă 
asupra autenticității stilului. Credem 
că ar trebui urmărită mai mult puri­
tatea liniei, alterată de prea multe 
creșteri și descreșteri ale sonorității, 
de o prea mare frecvență a libertăți­
lor de mișcare — accelerando, ritar- 
dando — care riscă să aibă un efect 
contrar celui dorit, ajungînd să ștear­
gă diferențierile specifice între piese. 
De asemenea, alegerea repertoriului 
ar putea fi mai plină de inventivitate, 
renunțîndu-se la unele piese de mult 
cunoscute în favoarea altora, alese 
dintr-un tezaur nesfîrșit de bogat.

Orchestra condusă de Alexandru 
Șumski se află, poate, și mai la în­
ceputul drumului. In componenta ei 
am remarcat instrumentiști de calita­
te, capabili să muncească cu dăruire 
pentru perfecționarea în domeniul 
muzicii preclasice. In cele mai bune 
momente, ritmica a fost precisă, sen­
timentul intuit cu o justă înțelegere. 
Este însă o fază de la care trebuie 
pornit spre omogenizarea superioară 
a sonorității și, îndeosebi, spre expre­
sivitatea mai adîncă a frazării. Este 
de așteptat ca, după debutul său pro­
mițător, dirijorul să-și perfecționeze 
măiestria, în sensul unei mai mari 
suplețe, a descoperirii valențelor ex­
presive multilaterale conținute de 
partiturile preclasice.

Dintre soliști, Vladimir Orlov ne-a 
convins în cea mai mare măsură prin 
căldura vibrantă a interpretării, în 
care un surplus oarecare de „dulcea­
ță” a frazării a fost compensat de 
comunicativitatea personalității in­
terpretului. Emilia Petrescu, cu o mare 
experiență a tălmăcirii muzicii vechi, 
a apărut totuși mai puțin inspirată de­
cît în alte împrejurări, iar tînăra vio­
lonistă Cornelia Bronzetti, cu o rit­
mică fermă și o siguranță pe podium 
apreciabile, mai are de lucru în ce 
privește calitatea și mlădierea to­
nului.

Un început bun, pe care dorim să-l 
vedem urmat de realizări bazate pe 
o muncă stăruitoare, sistematică și 
pasionată !

ALFRED HOFFMAN

Recital Sylvie Mercier
Sylvie Mercier aparține tinerei gene­

rații ; a avut maeștri străluciți, ca Mar­
cel Ciampi și Wilhelm Kempff — ale 
cărui cursuri de interpretare din Italia 
le-a urmat. A călătorit mult, întreprin- 
zînd turnee în numeroase țări ale Euro­
pei și stăpînește un repertoriu vast, de 
la Mozart și pînă la Bartok. îi place să 
învețe mereu lucrări noi și, ascultând în­
registrarea Concertului pentru pian și 
orchestră de Paul Constantinescu în in­
terpretarea lui Valentin Gheorghiu, a 
fost tentată să-1 prezinte publicului 
francez. Audiția a avut loc cu concursul 
Orchestrei Naționale a Radioteleviziunii 
franceze sub conducerea dirijorului 
Carvalho și s-a bucurat de succes, iar 
Sylvie Mercier ne-a declarat că va cînta 
din nou în Franța lucrarea compozito­
rului romîn încă anul acesta.

Pianista are o spontaneitate tinerească 
în cîntat, o anume îndemânare instru­
mentală care atrag simpatia publicului. 
Ne-a dovedit aceste însușiri în redarea 
unor pagini de efect ale compozitorilor 
francezi și spanioli. Din lucrările lui 
Ravel, i-a reușit mai puțin melancolia 
pătrunzătoare din „Păsări triste", îii 
schimb a excelat în sonoritățile acua- 
tice din „Ondine", piesă cîntată cu fru­
moasă transparență. în Debussy, Sylvie 
Mercier vede mai puțin pe pictorul 
nuanțelor sonore rafinate și mai mult pe 
muzicianul proaspăt și direct, de o co­
municativitate sinceră. Poate de aceea 
nu și-a ales piese impregnate de o poe­
zie mai adîncă și pătrunzătoare, ci 
sclipitorii „Pești de aur" și o pagină de 
virtuozitate plină de vervă, ca „Insula 
veselă".

în cele mai bune momente ale recita­
lului, Sylvie Mercier a dovedit o sensi­
bilitate a sonorităților colorate și o 
fluență instrumentală, care au făcut din 
execuția „Impromptu“-ului de Gabriel 
FaurA sau a evocatoarei piese „II 
puerto" de Isaac Albeniz realizări pia­
nistice de calitate. Aceasta din urmă 
ne-a apărut și ca cea mai captivantă.

Am fi dorit, poate, ca Sylvie Mercier 
să dedice întreg recitalul muzicii pa­
triei sale, pentru care are, în mod fi­
resc, o sensibilitate adecvată. Ne-ar fi 
plăcut să ascultăm tn prima parte niese 
de Rameau, Couperin și alți preclasici 
prea rar cântați. Astfel cum s-a prezen­
tat programul, resursele tinerei pianiste 
au apărut plăpînde în fața tumultului 
interior al Sonatei „Waldstein" de 
Beethoven sau al „Fanteziei în fa mi­
nor" de Chopin.
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Franclsc Munteanu ne prezintă noul său film
LA VÎRSTA DRAGOSTEI

O producție a studioului cinematografic București

Imaginea : Grlgore Ionescu 
Muzica : Temlstocle Popa

Cu : Ana Szăles, Barbu Baranga, Ștefan Clubotărașu, Sandina Stan,
Septimiu Sever, Dem. Rădulescu, Râka Nagy
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Barbarii (specta­
col dat de Teatrul 
de stat „Maxim 
Gorki* din Lenin­
grad) : Teatrul de 
operă și balet, ora 
20 ; Vînză torul de

însemnări din stațiunea Covasna
„Comitetul executiv al sfatului 

popular al orașului Covasna din re­
giunea Brașov, consideră necesar să 
informeze redacția „Rominiei libere" 
asupra măsurilor luate tn urma apari­
ției articolului cu titlul „Este sau nu 
Covasna stațiune balneo-climatertcă?" 
articol apărut în nr. 5841

„Cazurile semnalate șl critica fă­
cută au fost juste și de aceea însușite 
de comitetul executiv. Totodată, ar­
ticolul ne-a ajutat în rezolvarea mul­
tor probleme neglijate pfnă tn pre­
zent" — se spune tn răspunsul sfatu­
lui popular Covasna.

La o lună după primirea acestui 
răspuns, ne-am deplasat din nou la 
Covasna șl, de această dată nu avem 
decît cuvinte de laudă la adresa ce­
tățenilor orașului și a conducătorilor 
treburilor obștești.

Să Începem chiar cu drumul dintre 
gară și oraș. Vă poftim acum să cir­
culați pe el — e o adevărată plăcere 
— 3 km de drum urban, curat. S-au 
folosit aicj 400 metri cubi de piatră, 
au contribuit șl întreprinderile cu mij­
loace de transport, s-a găsit pînă Ia 
urmă și compresorul, dar mai ales au 
ajutat atît la descărcarea vagoanelor 
cît și la pietruire peste t50 de cetățeni 
care au prestat fie muncă voluntară 
sau și-au îndeplinit conștiincios con­
tribuția în muncă fată de comună. E 
drept că mai există și unii cetățeni 
care au stat să privească doar la stră­
daniile celorlalți pentru înfrumuseța­
rea orașului și îmbunătățirea condiții­
lor lor de viată, dar numărul acelora 
ca Elena Olteanu. de pildă,, este din 
c« în ce mai mic.

Pe drumul spre gară circulă ace­
lași autobuz oarecum reparat, dar 
cursele sînt mal dese și s-au extins 
ți spre satele din împrejurimi. Se

simte nevoia ca sfatul popular regio­
nal să rezolve și problema mijlocului 
de transport.

Localul băilor, atît de criticat în ar­
ticolul amintit este și el în plină 
transformare. Lucrările de extindere 
care vor dubla capacitatea băilor au 
ajuns în faza finală. în momentul de 
față lucrîndu-se la acoperiș. Cazanul 
a fost și el instalat, dar conducerea 
întreprinderii economice raionale 
„Gabor Aaron' ar trebui să ia mă­
surile cuvenite pentru a nu se tergi­
versa terminarea instalațiilor în noile 
compartimente. La fel s-ar cuveni 
mai îndeaproape supravegheată func­

tive, astfel îneît să se poată trece 
încă de pe acum la terminarea clădi­
rii și la amenajarea ei. Ne gîndim 
totodată că ar fi necesară studierea 
posibilității amenajării din panouri 
prefabricate din lemn a cîtorva barăci 
moderne tip cabană care ar rezolva 
oarecum cerințele. Cheltuielile n-ar fi 
mari, Iar amortizarea lor s-ar putea 
realiza într-un singur sezon, după cal­
culele specialiștilor.

în ceea ce privește izvoarele de 
apă carbo-gazoasă potabilă, s-au 
luat măsuri radicale. în timp ce ne 
aflam în Covasna, au sosit proiec­
tele D.S.A.P.C. pentru o frumoasă con­

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE
ționarea băilor în această perioadă, 
deoarece se constată încă, mai ales 
în holul acestora, neglijențe.

Situația fostului hotel care fusese 
transformat astă-vară în depozit de 
cereale este și ea schimbată. Parte­
rul a fost evacuat, iar locatarii din 
camerele de la etaj au primit locuin­
țe cu o singură excepție în curs de 
rezolvare. în momentul de față se lu­
crează — conform hotărîrii comitetului 
executiv al sfatului popular regional 
— la un proiect și la devizul 
necesar amenajării, la parter a unui 
bufet expres și a unei pensiuni die­
tetice.

Numărul de paturi pe care hote­
lul îl va putea oferi (26) este însă 
redus față de cerințele mari din 
cursul verii, astfel îneît sfatul popu­
lar urmează să preia o clădire, deo­
camdată neterminată, în care se va 
putea amenaja un al doilea hotel. 
Sfatul popular regional ar putea im­
pulsiona întocmirea formelor respec­

strucție în care vor fi captate 5 Izvoa­
re. în apropierea acesteia, vor fi cons­
truite pînă-n primăvară două poduri 
de beton în locul celor de lemn, far 
apele pîrîului ce trece prin mijlocul 
orașului vor fi ridicate la un metru 
peste nivelul actual, se vor taluza 
malurile, astfel îneît aspectul orașu­
lui va fi cu totul schimbat.

De altfel, există un plan vast de 
înfrumusețare a orașului în cursul a- 
cestor luni. Străzile Pilicika, Cuza- 
Vodă, Gabor Aaron și altele vor fi 
modernizate. Pe str. Kossuth, pîrîul 
Varului va fi astupat și dirijat prin- 
tr-un canal de 300 m spre centru 
ș.a.m.d.

în articolul apărut în ziarul nostru, 
se mai amintea neglijarea de către 
organele locale a izvoarelor carbo- 
gazoase în timp ce în orașele apro­
piate se resimte lipsa unor astfel de 
ape. Comitetul executiv al sfatului 
popular raional a însărcinat între­

prinderea economică raională să rea­
lizeze instalații de îmbuteliere pe 
Valea Huncului, dar se pare că înde­
plinirea hotărîrii nu e urmărită, de­
oarece pînă în momentul de față nu 
s-au pornit treburile.

Președintele comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc, tov. 
Gh. Pandelea, ne mai informează și 
despre alte măsuri luate, din care re­
ținem terminarea tencuielilor exte­
rioare ale noului cămin cultural, un 
adevărat palat de cultură cu o sală 
de 600 de locuri, diferite alte încă­
peri pentru club, bibliotecă etc. S-a 
impulsionat dealtfel și activitatea 
cultural-educativă : în momentul de 
față, pe lîngă conferințele ce se țin 
aici, au luat ființă formații de dans, 
o brigadă artistică de agitație și s-a 
pornit la organizarea unei orchestre 
proprii. S-au înzestrat în această pe­
rioadă căminul cu instrumente mu­
zicale, televizor, mese de biliard, 
jocuri de șah, remy etc.

Președintele ne vorbește, de ase­
menea, în răspuns, de proiectul de 
a se introduce iluminatul fluorescent 
în centrul orașului, ca și de alte 
planuri, asigurînd pe cei care vor 
veni să-și facă cura aci în vara vii­
toare, că vor găsi o Covasnă nouă, 
întinerită, în care se vor trata și 
vor locui cu plăcere. Optimismul lui 
se bazează pe sprijinul din ce în ce 
mai larg primit din partea cetățeni­
lor orașului care, așa cum se vede, 
sînt oamenj vrednici de toată lauda. 
Cele realizate în ultimele două luni 
sînt de altfel și ele o garanție. Covas­
na a început să fie șl va fi foarte cu- 
rînd o frumoasă stațiune balneo-cli- 
materică.

MÎNZU RADIAN

păsări : Teatrul de 
stat de operetă (tel. 14 80 11), ora 19,30; 
Adam și Eva : Teatrul National „I. L. 
Caragiale", sala Studio (tel. 15 15 53), 
ora 19,30 ; Vizita bătrînei doamne : 
Teatrul Național „I. L. Caragiale", sala 
Comedia (tel 14 7171), ora 19,30; 
Cezar și Cleopatra : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din bd. Schi- 
tu-Măgureanu nr. 1 (tel. 14 60 60), ora 
19,30 : Comedia erorilor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala Studio (tel. 
12 74 50), ora 19,30 ; Peer Gynt : Tea­
trul „C. I Nottara", sala din bd. Ma- 
gheru nr 20 (tel. 15 93 02), ora 19,30; 
Casa cu două intrări : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio bd. Magheru 
nr. 20 (tel. 15 93 02), ora 20 ; Măria sa 
bărbatul : Teatrul Muncitoresc C.F.R.
(șos. Giulești nr 16 tel. 18 04 85), ora 
19,30 : Tn fiecare seară de toamnă : 
Teatrul pentru tineret și copii (sala din 
str. C. Miile nr. 12, tel. 15 65 88), ora
20 ; Lozul cel mare : Teatrul evreiesc 
de stat (str. Iuliu Baraș nr. 15, tel.
21 36 71), ora 20 ; Ca Ia revistă : Tea­
trul 8atiric-muzical „C. Tănase", sala 
Savoy (tel. 15 56 78), ora 20 ; Palatul 
melodiilor : Teatrul satiric-muzical „C.
Tănase", sala din Calea Victoriei 174 
(tel. 15 04 18), ora 20 ; Cartea cu Apo- 
lodor : Teatrul Țăndărică, sala din str. 
Academiei nr. 20 (tel. 15 87 37), ora 16 ; 
Navigăm în cosmos : Teatrul Țăndă­
rică, la Casa de cultură a tineretului 
„N. Bălcescu", ora 9 ; Elefănțelul cu­
rios : Teatrul Țăndărică, la Casa de 
cultură a tineretului „N. Bălcescu", ora 
15 ; Cînlă țara mea : Ansamblul de 
cîntece și dansuri al C.C.S., str. Lip­
scani nr. 53 (tel. 13 13 00), ora 20 ; 
„Stelele Budapestei" : Circul de stat 
(tel. 11 01 20), ora 20.
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Vară și fum : ci­
nemascop t Patria 
(bd. Magheru nr. 
12-14, tel. 11 86 25), 
orele 9, 11.30, 14, 
16 30, 19, 21.20 î
București — cine­
mascop (bd. 6 Mar- 
orele : 9.15, 11.30,tie, tel. 15 6154),

13.45, 16.30, 18.45, 21 ; Bucegi - ci­
nemascop (bd. 1 Mai nr. 57, tel. 
17 05 47), orele : 10,30, 13,45, 15, 
17,15, 19,45 ; Modern — cinemascop

(Piața G. Coșbuc nr. 1, tel. 23 7101), 
orele : 9, 11.15, 13.30, 16, 18.30, 21 ; 
Tomis — cinemascop (Calea Văcărești 
21, tel. 21 49 46), orele : 8, 10.15, 12.30, 
15, 17.30, 20. Taxiul morții : Carpați 
(bd. Magheru 29, tel. 13 92 72), orele : 
10, 12, 14, 16.15, 18.30, 20.45 ; Capitol 
(bd. 6 Martie 16, tel. 16 29 17), orele : 
10, 12, 14, 16.15, 18.30, 20.45. Valsul 
nemuritor : Republica (bd Magheru 2, 
tel. 1103 72), orele: 9.45, 12, 14.15,
16.45, 19, 21.15 : Festival (bd. 6 Mar­
tie 14, tel 15 63 84), orele: 9.15, 
12, 14.15, 16.30, 18.45, 21 ; Excelsior 
(bd. 1 Mai nr. 322, tel. 18 49 04), orele: 
9, 11.15, 13.30, 15.45, 18, 20 15 ; Fero­
viar (Calea Griviței 80, tel. 16 22 73), 
orele: 10. 12 15, 14 30, 17, 19.15, 21.30. 
Povestea pantofiorului de aur : Tinere­
tului (Calea Victoriei 48, tel. 16 24 48), 
orele : 10—12 și Vaporul Iui Emil, 
orele : 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 ; Poves­
tea pantofiorului de aur: Libertății 
(str. 11 Iunie 75, tei. 23 07 40), 
orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20. Ipocriții : 
Flacăra (Calea Dudești 22, tel. 
2135 40), orele : 16, 18.15, 20.30 ;
Miorița (Calea Moșilor 127, tel. 
14 27 14), orele: 10, 12, 14, 16, 18.15 ; 
Melodia (Șos. Stefan cel Mare colt cu 
str Lizeanu, tel. 12 06 88), orele: 10, 
12, 14, 16. 18.15, 20.30. Pe Donul liniș­
tit (seria III): Giulești (Șos. Giulești 56), 
orele : 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.
Strict secret cinemascop : Victoria (bd. 
6 Martie 7, tel. 16 28 79), orele : 9.45, 
12, 14.15, 16.30, 18.45, 21 : Grivita (Ca­
lea Griviței — podul Basarab, tel. 
17 08 58), orele: 10, 12.15, 16, 18.15, 
20.30 ; Aurora (bd. Dimitrov 118, tel. 
25 04 66), orele: 10, 12, 14.15, 16.30,
18.45, 21. Fecioara : Central (bd 6 
Martie 2, tel. 14 12 24), orele: 10.30,
12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 Rocco 
și frații săi (ambele serii) : Lumina (bd.
6 Martie 12, tei 16 23 35), orele : 9.45, 
13.15, 16.45, 20.15. Moara diavolului : 
Union (str. 13 Decembrie 5—7, tel.
13 49 04), orele 16. 18.15, 20.30. Pro­
gram special pentru copii : dimineața 
la cinematograful Doina (str. Doamnei 
9, tel. 16 35 88), ora 10 Codin : Doina, 
(str. Doamnei 9), orele : 11.30, 13.30,
16.30, 18 30, 20.30 ; Floreasca (str. I. S.
Bach 2, tel. 12 28 30), orele : 15, 17, 19, 
21; Drumul Serii (str. Drumul Serii 30, 
te: 14 10 37), orele : 16, 18, 20 ; Cotro- 
ceni (Șos. Cotroceni 9, tel 13 62 56), 
orele: 15, 17, 19, 21. Lanterna cu
amintiri, Mărturisirile unei mese de 
restaurant : Timpuri Noi (bd 6 Mar­
tie 18), orele : 10—21 în continuare. 
Șampanie și melodii : înfrățirea între 
popoare (bd. Bucureștii Noi, tel.
17 31 64), orele î 13.30, 15.30, 18, 20.30. 
Tu ești minunată > Cultural (Piața Ilie

Pintilie 2, tel. 16 25 39), orele : 16,
18.15, 20.30. Elena din Troia : Dacia 
(Calea Griviței 137, tel. 16 26 10), orele:
9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 21. Babette
pleacă la război : Buzești (str. Buzești 
9—11, tel. 156279), orele: 16, 18.15, 
20.30 ; Volga (Șos. Ilie Pintilie 61, tel. 
11 91 26), orele : 10, 12, 14.15, 16.30, 
18.45, 21. Ultimul tren din Gun Hill : 
Crîngași (Șos. Crîngași 42, tel 17 38 81), 
orele : 15, 17, 19, 21 ; Marele drum : 
Cosmos (bd. 30 Decembrie 89, tel. 
25 19 15), orele : 16, 18, 20. Oa­
meni de afaceri : Vitan (Calea Du­
dești 97, tel 21 39 82), orele: 15, 
17, 19. 21 Noua prietenă a tatii : 
Munca (Șos. Mihai Bravu 221, tel 
21 50 97), orele: 15, 17, 19, 21 Legea 
e lege : Popular (str. Mătăsari 31, tel 
25 15 17), orele : 16, 18.15, 20.30. Gang­
steri și filantropi : Arta (Calea Călărași 
153, tel 21 31 86), orele: 16, 18.15,
20 30. Batalionul negru : Moșilor (Ca­
lea Moșilor 221, tel 12 52 93), orele : 
15, 17, 19, 21. E permis să calci pe 
iarbă : Viitorul (str M Eminescu 127, 
tel. 11 48 36), orele: 16, 18.15, 20.30 
De la Apenini la Anzi : Colentina (Șos 
Colentina 84, tel 25 07 09), orele : 15,
17.30, 20 Turneul veseliei : Luceafărul
(Calea Rahovei 118), orele: 16, 18.15, 
20 30 Apartamentul : Progresul (Șos. 
Giurgiului 3, tel. 23 94 10), orele : 15, 
17, 19 21. Cain al XVHI-lea :
Lira (Calea 13 Septembrie 19(1, tel 
15 66 66). orele : 15.30, 18, 20.30 : Fe­
rentar: (Calea Ferentari 86. tel. 
28 17 50), orele: 16, 18.15, 20.30 Gene­
ralul : Pacea (bd Libertății 70—72, 
tel 16 29 02), orele: 16, 18 15, 20.30.

VINERI 18 OCTOMBRIE
18,30 : Universi­

tatea tehnică la te­
leviziune Curentul 
alternativ de ing. 
Mircea Bubulac; 19: 
Iurnalul televiziu­
nii ; 19,10 : In vizi­
tă la Muzeul litera­

turii romîne (IV) Documente legate de 
viata ș: opera marelui nostru poet 
Mihail Eminescu ; 19,35 : Din viața a- 
nimalelor (III) : locuri, realități, cons­
tatări . 20 : SăptSmîna ; 21 : Melodii
lansate în filme Tn încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic

SÎMBĂTA, 19 OCTOMBRIE
19 : Iurnalul televiziunii : 19,10 : Tn 

recreație cu Silvia Chicoș ; 19,40 : In 
fata hărții ; 19,50 : Moment coregrafic; 
20,20 : Tăunul ; 21,50 : Muzică ușoară 
cu Luminița Cosmin, Maria Dumitrea- 
sa, Silvia Velicu, Doina Hoadrea, No­
rocel Dimitriu. Tn încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.
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Clientul permanent
Întotdeauna îmi lucrez hainele 

la același croitor. îl cunosc de 
ani de zile și nu l-aș schimba 

pentru nimic în lume. îmi știe gus­
turile, nu face niciodată treaba de 
mîntuială, — într-un cuvînt, m-am 
legat de el. Și chiar dacă uni­
tatea în care lucrează s-ar muta in 
celălalt capăt al Bucureștilor, m-aș 
duce și acolo. In ultimul timp, lu­
crătorii de aici aduseseră în unitate 
un picup — ca să fie mai vesel, ca 
să treacă vremea mai repede, ca aș­
teptatul să nu-ți pară prea lung. Pu­
neau de obicei romanțe. Ei bine, 
ieri cînd m-am dus la picup cînta... 
Los Paraguayos ! Croitorul meu mi-a 
citit probabil pe față mirarea, că s-a 
simțit dator să-mi explice : Printre 
clienți, mi-a spus el, sînt și mulți 
tineri. Și tinerețea cere un ritm mai 
viu, do aceea am cumpărat și discuri 
cu astfel de muzică. Vine omul aici, 
așteaptă rîndul, pe urmă așteaptă 
pînă îi fac proba, se plictisește și... 
a doua oară nu mai vine ! Pe cind 
așa, mai de dragul meu, mai de 

dragul muzicii, vine cu plăcere.
întîmplarea îmi fusese relatată de 

un prieten mai mult pentru latura 
ei hazlie și mai puțin pentru mo­
rala pe care o cuprindea. O va­
riantă a moralei s „Unități comer­
ciale instalați picupuri ca să vă dis­
trați clienții 1“ — ar fi fost prea sim­
plistă ca să nu fie și ilariantă. Cea­
laltă însă era plină de Interes pen­
tru ceea ce numim „client perma­
nent".

La urma urmelor, fiecare din noi 
este un client. Dar de la clientul 
ocazional — care intră într-o uni­
tate doar de nevoie și vizitează pe 
oricare fără preferință — și pînă 

j la clientul permanent, este o deo­
sebire calitativă ce so cere rele- 

j vată.
I Cizmarul, frizerul sau croitorul 
î sînt personaje de care nu te poți 

lipsi; dar faptul că nu te poți lipsi 
i de un anume lucrător reprezintă

pentru el cea mai bună carte de vi­
zită. înseamnă că ești mulțumit de 
el, că îți place cum lucrează și cum 
se poartă, că a învățat să-ți cu­
noască gusturile și preferințele, că 
te-ai obișnuit cu el și nu ești dispus 
să-l schimbi. Pentru asta, el a tre­
buit însă să depună și interes, și 
îndemînare, și meșteșug, ca să te 

poată cîștiga.
La fel și în magazine : mărfuri se 

găsesc peste tot — la fel de bune, 
la fel de frumoase, la fel de multe. 
Dacă totuși te duci să tîrguiești de 
la un anume magazin și nu la altul 
este pentru că acel anume magazin 
și-a dobîndit în ochii tăi întîietatea 
prin argumente foarte concrete : ser­
viciul mai rapid, unitatea mai în­
grijită, vînzătorul mai serviabil și 
mai atent. Cu timpul, începe să te 
și cunoască. Iar acest „să te cu­
noască" nu presupune nici incorec­
titudini și nici favoruri, ci simplul 
fapt că îți cunoaște gusturile : nu-ți 
recomandă șunca pentru că nu e 
destul de slabă, dar te informează 
că are sortimente noi de brînzeturi, 
fiindcă a văzut că ești mare amator 
— sau îți arată o ștofă vernil și nu 
te lasă să iei maro, știind că nu 
te „prinde" culoarea. Pentru a putea 
avea acest discemămînt, trebuie să 
te fi cîștigat prin buna servire ca pe 
un client permanent, iar ca să-i devii 
client permanent trebuie să te fi 
atras Ia început tot prin buna ser­
vire. E un cerc — nevicios — care 
începe și se termină în același 
punct i buna servire.

La prima vedere, s-ar putea spu­
ne : de fapt, ocazional sau perma­
nent, clientul tot client este, tot atît 
plătește. Fără-ndoială, așa este. 
Dar de la clientul ocazional pînă la 
clientul permanent este o întreagă 
ierarhie, construită doar din price­
perea, interesul și condescendența 
celui care asigură deservirea. O ie­
rarhie de valoare...

PIA RADULESCU
A

Sesiune de comunicări științifice
in domeniul

în cursul zilei de ieri au început — 
în aula Academiei R.P.R. — lucrările 
celei de a Vl-a sesiuni anuale de co­
municări științifice în domeniul auto­
maticii, organizate de Comisia de au­
tomatizare a Academiei R.P.R.

La sesiune participă academicieni, 
cercetători din institute ale Academiei 
R.P.R., de proiectare și departamentale, 
proiectanți din fabrici și uzine, cadre 
didactice din învățămîntul superior, 
precum și cunoscut! specialiști din R. P.

automaticii
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Ger­
mană, U.R.S.S. și R. P. Ungară.

Lucrările sesiunii au fost deschise de 
acad. St. Nădășan, vicepreședinte al 
Academiei R.P.R. în continuare, acad. 
Gr. C. Moisil, președintele comisiei de 
automatizare, a prezentat activitatea co­
misiei în anul care s-a scurs de la ul­
tima sesiune. A urmat expunerea unor 
comunicări științifice.

Lucrările sesiunii continuă pe secții 
de specialitate.

-----------------------------TnnmnnnmmnnmiiiiiMiiBfiiiiiiiiiiiiii'----------------------------

Simpozion privind tehnica construcțiilor
Ieri dimineață, în aula Institutului de 

Construcții din București a avut loc 
deschiderea simpozionului cu tema : 
„Construcții de locuit social-culturale și 
industriale executate cu ajutorul cofra- 
jelor glisante", organizat de C.S.C.A.S. 
în colabotare cu Consiliul national al 
inginerilor și tehnicienilor, Ministerul 
Industriei Construcțiilor, Direcțiile ge­

nerale de construcții ale M.I.P.C. și 
Sfatului popular al Capitalei.

La simpozion iau parte oameni de 
știință și specialiști din institute de cer­
cetare, de proiectare, de la organizațiile 
și de pe șantierele de construcții din 
întreaga țară. Participă de asemenea, ca 
invitați, cadre de specialitate din R.P. 
Bulgaria. R.D. Germană, R.P. Polonă 
și R.P. Ungară.

------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniii-------------------------------

blul central de cîntece și dansuri 
și-a încheiat turneul în tara noastră

Ansam 
al R. P. Chineze

ARAD (Agerpres). — După specta­
colele prezentate la Timișoara și Arad, 
Ansamblul central de cîntece și dan­
suri al R.P. Chineze și-a încheiat tur­
neul de 22 zile întreprins în țara noas­
tră. Evoluția solilor artei poporului 
chinez a fost primită cu căldură de 
public.

în timpul șederii în țara noastră, 
conducătorii și membrii ansamblului i 
au vizitat o serie de întreprinderi, in- I

stituții de artă și cultură, unități agri­
cole socialiste, cartiere de locuințe și 
au avut întrevederi cu reprezentanți 
ai vieții artistice și culturale din R.P. 
Romînă.

înainte de a părăsi țara, joi, la Arad, 
colectivul ansamblului s-a întîlnit cu 
conducători ai unor instituții de artă 
și cultură, artiști. muzicieni, ziariști. 
Au fost de față reprezentanți ai Am­
basadei R.P. Chineze la București.

Zilele acestea, în B-dul Dimitrov din Capitală a fost deschis un nou
Oficiu P.T.T.R. dotat cu instalații și mobilier modern. în clișeu : un colț 

din sala ghișeelor și a cabinelor telefonice
Foto : MIHAI POPESCU

Delegația Asociației de prietenie 
sovieto-romînă a părăsit Capitala

Primirea la Ministerul 
Afacerilor Externe 

a ambasadorului Austriei 
la București

Adjunctul ministrului afacerilor ex­
terne, George Macovescu a primit în 
audiență pe dr. Paul Wetzler, ambasa­
dorul extraordinar și plenipotențiar al 
Austriei la București, în legătură cu 
apropiata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

---------------nînminnwnn----------------

Sosirea unei delegații 
de activiști ai P. C. 

din Austria
La invitația C.C. al P.M.R. a sosit 

în capitală o delegație de activiști ai 
Partidului Comunist din Austria, con­
dusă de Theodor Mailer, membru al 
C.C. al P. C. din Austria.

Delegația va vizita țara noastră 
timp de două săptămîni pentru a stu­
dia experiența organizațiilor Partidu­
lui Muncitoresc Romîn.

La sosire, delegația a fost întîmpi- 
nată de tov. Ilie Verdeț, membru al 
C.C. al P.M.R., Constantin Nioolae, 
șef secție a C. C. al P.M.R., precum 
și de alți activiști de partid..

Un prieten din Donbas |
AL Andrițoiu

Joi dimineața a părăsit Capitala, 
înapoindu-se în patrie, delegația A- 
sociației de prietenie sovieto-romînă 
condusă de V. N. Stoletov, ministrul 
învățămîntului superior și mediu de 
specialitate al R.S.F.S.R., deputat al 
Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., 
care, la invitația Consiliului Gene­
ral A.R.L.U.S., ne-a vizitat țara.

La plecare, pe aeroportul Bănea- 
sa, membrii delegației au fost con­
duși de acad. Petre Constantinescu- 
Iași și Marin Florea Ionescu, vice­

președinți ai Consiliului general 
A.R.L.U.S., Constantin Prisnea vice­
președinte al Comitetului de Radio­
difuziune și Televiziune, Octav Li- 
vezeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., 
reprezentanți ai Ministerului Aface­
rilor Externe, ai Ministerului învă­
țămîntului, conducători ai unor or­
ganizații de masă, activiști ai Consi­
liului General A.R.L.U.S.

Au fost de față I. K. Jegalin, am­
basadorul Uniunii Sovietice în R. P. 
Romînă și membri ai Ambasadei.

„Hm o foarte bună părere despre organizarea 
invățămîntului superior din Ronninia“

Declarațiile prof. dr. KAI GRJOTHEIM (Norvegia).

Zilele acestea ne-a vizitat țara, la 
invitația Institutului politehnic din 
București, prof. dr. Kai Grjotheim, di­
rectorul institutului de chimie anor­
ganică de la Universitatea tehnică 
din Trodheim (Norvegia). înainte de 
plecare, oaspetele a avut o convor­
bire cu reprezentanți ai presei și Ra- 
dioteleviziunii romîne.

— Scopul vizitei mele în țara dv„ 
a declarat oaspetele norvegian, a fost 
de a lua legătură și de a face un 
schimb de păreri cu cercetătorii ro- 
mîni asupra unor probleme de chimia 
temperaturilor înalte care mă intere­
sează foarte mult. Am vizitat o sea­
mă de instituții științifice și am pur­
tat în continuare discuții cu oameni 
de știință romîni. Spun „în conti­
nuare" deoarece am reînnoit priete­
nii mai vechi cu colegi pe care i-am 
întîlnit la congresele internaționale 
de la Londra, Lund și Moscova, sta­
bilind atunci schimburi reciproce de 
lucrări științifice. Acum am stabilit 
numeroase noi contacte și am făcut 
proiecte pentru bogate schimburi în 
domeniul învățămîntului și științei.

Cred că specializarea tinerilor cerce­
tători romîni în Norvegia, și invers, 
va contribui la lărgirea și întărirea 
legăturilor de prietenie dintre po­
poarele noastre.

Am o foarte bună părere despre 
organizarea învățămîntului superior 
din Romînia, a declarat oaspetele 
norvegian. M-au mișcat minunatele 
condiții de trai și studiu ale studen­
ților din tara dv. Am remarcat aceste 
condiții vizitînd căminele și canti­
nele studențești de la Institutul Po­
litehnic din București.

O amintire de neuitat mi-au lăsat 
stațiunile balneare de pe litoralul ro- 
mînesc al Mării Negre și localitățile 
turistice de munte, unde am petrecut 
frumoase zile de odihnă și recreere. 
Mi-au plăcut, de asemenea, noile și 
modernele clădiri bucureștene pe care 
le găsesc deosebit de reușite și in­
teresante.

Prof. dr. Kai Grjotheim, și-a expri­
mat în încheiere satisfacția pentru 
prilejul pe care l-a avut de a vizita 
tara noastră și dorința de a reveni 
în anul următor. (Agerpres)

Semnarea protocolului privind 
înființarea de reprezentanțe 
comerciale între R.P. Romînă 

și R. F. Germană
în urma tratativelor dintre delega­

țiile guvernului Republicii Populare Ro­
mîne și a guvernului Republicii Fede­
rale Germane, a fost semnat la Bucu­
rești, la 17 octombrie a.c., un protocol 
privind înființarea, pe bază de recipro­
citate, de reprezentanțe comerciale.

Prin acest protocol s-a stabilit că re­
prezentanțele comerciale își vor desfă­
șura activitatea în legătură cu execu­
tarea acordurilor comerciale și de plăți 
între cele două state.

Din partea guvernului Republicii 
Populare Romîne, protocolul a fost 
semnat de Gh. Pele, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, iar din par­
tea guvernului Republicii Federale 
Germane de dl. Frantz Krapf, amba­
sador de rangul I și director ministe­
rial în Ministerul Afaceriloi Externe.

Tratativele s-au desfășurat într-o at­
mosferă bună și de înțelegere reci­
procă

-----mimmmitnr”------
TELEGRAMA

Crucea Roșie a R. P. Romîne a tri­
mis organizației de Cruce Roșie din 
Cuba o telegramă prin care exprimă 
poporului cuban, greu încercat de ca­
lamitățile naturale, condoleanțe și sen­
timente de solidaritate frățească, anun- 
țînd totodată trimiterea, din partea or­
ganizației romîne, a unui ajutor în ali­
mente, medicamente și îmbrăcăminte.

(Agerpres).

Și iată așa, simplu și spontan, din 
mulțimea prietenilor noștri se deta­
șează cîte o imagine dragă cerîn- 
du-și dreptul ei firesc la aducerea 
aminte. Imagine pregnantă ca de 
portret statornicit în efigie. Și prie­
tenul care viețuiește la mare depăr­
tare. devine numaidecît colocatarul 
nostru și convivul nostru la cină. în 
acest fel obișnuit și omenesc, îmi 
readuce nostalgia chipul unui miner 
din Donbas, al minerului Boris Ser- 
gheevici Veliș. Nu l-am fixat în nici 
o fotografie, dar memoria mi l-a 
păstrat cu atîta fidelitate îneît, dacă 
mi s-ar fi dat darul picturii, i-aș sur­
prinde portretul încă din primele li­
nii.

Tot ceea ce vibra în acest om re­
fuza uitarea. Sufletul lui, biografia 
lui, fizionomia lui se statorniceau 
numaidecît în cei ce-1 cunoșteau, ca 
lumina în cristale și ca sunetul în 
cutiile de rezonanțe. îmi petrecusem 
cu el, un îndelung concediu de odih­
nă care avea să ne reconforteze pu­
terile. Primea în acest răstimp o su­
medenie de plicuri de la minerii din 
Donbas, de la foștii tovarăși de tran­
șee, de la cunoscuți din țară și 
străinătate. Pentru el, orarul de di­
mineață, conjuga lectura ziarelor cu 
acea a scrisorilor, iar seara scria, cu 
loialitate, răspunsurile.

Boris se trage dintr-o familie de 
vechi bolșevici. Tatăl său. Serghei 
l-a cunoscut pe Lenin. Este, din 
tată în fiu, cm al mineritului de 
cărbune și nu vrea să părăsească, 
nici în ruptul capului Donbasul. 
Cînd l-au recrutat, 1 s-a propus să 
urmeze școala de ofițeri iar, la 
examen, șeful comisiei, auzindu-1 
numele l-a întrebat:

— Ești rudă cu Serghei Veliș 7
— Da.
— O să vedem 1
Și a văzut. Boris ieșise șef de pro­

moție. Abia mai tîrziu aflasem însă 
că bătrînul ofițer luptase alături de 
tatăl său în războiul civil.

Dar abia isprăvind școala de ofi­
țeri, locotenentul de aviație Boris 
Veliș a fost chemat sub arme: 
începuse Marele Război pentru Apă­
rarea Patriei. Viitoarea luptelor l-a 
călit, medaliile de pe pieptul mine­
rului, așezate în dreptul inimii în 
zilele de sărbătoare, îi dovedesc vi­
tejia. Participînd la capitularea Ger­
maniei fasciste, s-a întors acasă, în 
Donbas. Astăzi este în conducerea 
minei din orășelul Gucova. De 
doisprezece ani de zile, minele de 
sub direcția lui depășesc planul, ispi­
tind pasiunea reporterilor.

Firește că, pivotul acestei biografii 
definitorii trebuie căutat în con­
știința comunistului Veliș. O forță 
morală luminoasă a determinat de 
altfel și numeroasele lui prietenii pe 
care minerul Ie-a legat cu atîta te­
meinicie îneît este necontenit asaltat 
de scrisori.

Fire romantică, Boris era impre­
sionat de Crimeea sudică și de fru­
musețile ei marine. La primul con­
tact cu sufletul bogat al acestui mi­
ner deslușeai numai partea lui liri­
că, dar treptat, treptat, acest suflet 
înalt, îți arăta mereu alte laturi no­
bile. alte aspecte generoase. Te im­
presiona plăcut ținuta lui de părinte 
și soț, consecvența cu care trimetea 
daruri celor două fetițe, pasiunea și 
gustul cu care alegea jucăriile, scri­
sorile lungi și repetate pe care le 
trimetea acasă.

Liricul din sufletul său devenea 
însă metalic în intransigența cu care 
privea abaterile de la ținuta comu­
nistă. Aici, se dezvăluie limpede pro­
bitatea lui morală. Fără ton moralist, 
fără uscăciune didacticistă, Boris 
păstra cu pondere și demnitate 
ținuta educatorului.

Și astfel stînd cu el alături, ne­
numărate visuri completau frumuse­
țea morală a prietenului Boris. Te 
miri ce nu știa. De la matematici la 
geografie și astronomie, de la versu­
rile Iul Pușkin șl Maiakovski la pic­
turile lui Veresceaghin. Lăsam să 
cadă întrebarea firească : oare cînd 
să fi avut timp să se instruiască atît 
de larg acest om al cărbunilor ? 
Căci, doar în timpul liber, avea pa­
siunea vînătorii. (A vînat și prin 
preajma satului Vesenskaia și l-a 
cunoscut personal pe Șolohov). Răs­
punsul nu este atît de complicat: 
un comunist găsește totdeauna timp 
pentru toate. Boris a devenit comu­
nist pe front. în condiții aspre dar 
grăitoare. Caracterul lui ferm, sufle­
tul lui bogat, nu sînt entități cu 
hotare stabile. Setea de lumină, se­
tea de desăvîrșire cere, în astfel de 
suflete, zări mereu mai largi.

Așa cum se întîmplă deobicei, 
cînd, din mulțimea de prieteni se 
detașează o imagine, apare și se mă­
rește luminoasă, am simțit, pe ne­
vestite, că mă privesc doi ochi al­
baștri și că mi se întinde o energică 
mină bărbătească. Intr-un vis real, 
într-o imaginație realistă, îmi sosise 
în vizită, cu solia inimii sale mari, 
Boris Sergheevici Veliș, minerul din 
Donbas.
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Misiunea guvernamentală economică japoneză a părăsit Capitala
Joi dimineața a părăsit Capitala 

misiunea guvernamentală economică 
japoneză, care ne-a vizitat țara în 
vederea examinării împreună cu or­
ganele de specialitate romînești a 
unor noi posibilități de lărgire a 
schimburilor comerciale dintre Ro­
mînia și Japonia.

La aeroportul Băneasa, conducăto­
rul misiunii Tsunesuke Wada a decla­
rat reprezentanților presei : In pri­
mul rînd doresc să transmit mulțu­
miri sincere autorităților romînești 
pentru vizita noastră în Romînia. Im­
presiile noastre despre țara dv. sînt 
foarte bune. Cu toate că vizita a fost 
de scurtă durată, din cele ce am vă-

Succesele de astăzi 
pe cele de

le pregătesc 
mîine

ȘTIRI EXTERNE
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Marca „Metalul roșu" este binecunos­
cută și bine apreciată în întreprinde­
rile industriei noastre ușoare. La mai 
toate fabricile recent utilate ale indus­
triei textile și de încălțăminte, mașini 
moderne și de mare randament produ­
se în întreprinderea clujeană, își aduc 
din plin contribuția la îndeplinirea pla­
nului de producție : cuve și aparate de 
vopsit, fire, mașini rectilinii de tricotat, 
instalații de uscare pe plăci de sticlă, 
agregate de șprițat-uscat, hașpele pen­
tru tăbăcării, iată doar o parte din pro­
dusele fabricii.

O preocupare importantă: 
economisirea metalului
Una din principalele materii prime 

ale fabricii „Metalul roșu" o constituie 
oțelul inoxidabil, absolut necesar în pro­
cesele tehnologice de finisaj, unde ume­
zeala și aburii nu permit utilizarea 
altui metal. Or, acest produs este defi­
citar și costisitor, ceea ce ridică cu toată 
tăria necesitatea folosirii sale, cit mai 
judicioase.

Preocuparea întregului colectiv al fa­
bricii în această direcție s-a manifestat 
în mai multe direcții. In primul rînd, 
spre reducerea greutății utilajelor prin 
reproiectare. Secția de proiectare din 
întreprindere a realizat, bunăoară, o 
nouă cuvă de vopsit pentru țesături 
grele, prin care s-au economisit, la fie­
care agregat, cca 600 kg. de metal 
inoxidabil. Reducerea continuă a pro­
centului de rebuturi, a.fost, de aseme­
nea, urmărită cu perseverență. După 
numeroase încercări de laborator, s-a 
trecut la utilizarea nisipului tip .,Do- 
chin" la forme de turnare, obținîn- 
du-se rezultate satisfăcătoare : procen­
tul de rebuturi a scăzut cu 2,5 la sută 
(ub cel admis. în sfîrșit, pentru a se 
evita procesele de oxidare în porțiunile 
sudate ale pieselor, s-a trecut la suda-

rea în flux protector de argon. Do­
tarea întreprinderii cu un defectoscop 
electronic, pentru descoperirea fisurilor 
din sudură, a contribuit de asemenea la 
înlăturarea rebuturilor și la ridicarea 
calitativă a produselor finite. Totodată, 
acolo unde procesul tehnologic o per­
mite, s-a trecut masiv la folosirea înlo­
cuitorilor din mase plastice la acele 
piese care nu vin în contact direct cu 
apa sau cu aburii.

Tot acest complex de măsuri a în- 
rîurit favorabil atît asupra calității pro­
ducției, cît și a nivelului prețului de 
cost.

Cu gîndul la anul ce vine
O dată cu defalcarea pe întreprinderi 

a cifrelor de control ale planului pe 
1964, conducerea fabricii „Metalul roșu" 
a analizat în amănunțime condițiile și 
resursele existente, în vederea pregăti­
rii în cît mai bune condițiuni a trece­
rii la înfăptuirea sarcinilor pe anul vii­
tor.

Aceasta cu atît mai mult cu cît în 
1964 întreprinderii îi revin sarcini mult 
sporite — cu circa 20 la sută — față 
de realizările probabile ale acestui an. 
în plus, profilul fabricii — fabricarea 
de unicate și de mașini în serii mici
— necesită, an de an, o pregătire mi­
nuțioasă a producției. în 1964, bună­
oară, 60 la sută din producția fabricii 
va fi reprezentată de produse noi.

Aceste condiții, diferite de ale mul­
tor altor întreprinderi, au creat necesi­
tatea unei foarte serioase mobilizări a 
tuturor forțelor în vederea pregătirii 
producției viitoare.

— Analiza pe care am făcut-o cu 
toate cadrele de răspundere din fabrică 
ne-a confirmat faptul că sarcinile pla­
nului pe 1964 sînt pe deplin realizabile
— ne-a spus tov Ștefan Aved, directo­
rul întreprinderii. Ca urmare, am trecut 
Imediat la luarea unor măsuri ce ae 
impuneau.

Prima, așa cum am aflat, a fost pre­
gătirea documentației pentru noile pro­
duse. în momentul de față, fabrica este 
în posesia întregii documentații necesare 
planului pe primul semestru, urmînd ca 
pînă la sfîrșitul anului să se pregătească 
și cea pentru semestrul II.

Elaborarea planului de măsuri teh- 
nico-organizatorice pentru anul ce vine 
a fost, de asemenea, o preocupare cen­
trală a colectivului întreprinderii. Pla­
nul alcătuit cuprinde 42 de puncte, care 
prevăd atît crearea de noi spații indus­
triale, cît și îmbunătățirea organizării 
muncii. Printre altele, se prevede reor­
ganizarea atelierului de întreținere, a 
celui electric și a secției de tratamente 
termice, punerea în funcțiune a unor 
noi mașini-unelte etc. De asemenea, a 
fost alcătuit un plan pentru lucrări de 
mică mecanizare, care cuprinde crearea 
unor transportoare pentru nisip, a unor 
mecanisme pentru ridicat piese grele, 
dispozitive pentru frezarea paturilor de 
mașini și altele.

Realizările de pînă acum ale meta- 
lurgiștilor clujeni stau chezășie că în 
lunile ce urmează, în acest an și în 
1964, ei se vor strădui să ducă și mai 
departe cele obținute. Căci succesele 
obținute obligă la noi înfăptuiri, de și 
mai mare amploare.

PAUL MARIAN

zut ne-am dat seama că dv. sînteți 
într-un proces de dezvoltare impe­
tuoasă in toate domeniile industriale. 
Sperăm că relațiile dintre Japonia și 
Romînia vor deveni tot mai strînse. 
Noi ne-am dat seama că există posi­
bilități pentru extinderea relațiilor co­
merciale dintre cele două țări. (Ager­
pres)

--------------<imn i iii i ii miniin--------------

O delegație de cineaști romîni 
a plecat în Italia .

Joi dimineața a părăsit Capitala 
plecînd în Italia, delegația de ci­
neaști romîni care vor participa la 
Zilele filmului romînesc, organizate 
între 19 și 23 octombrie la Milano și 
Roma, în cadrul programului de 
schimburi cultural-științifice și teh­
nice între R. P. Romînă și Italia.

Delegația este condusă de Mihnea 
Gheorghiu, președintele Consiliului 
cinematografiei din Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă.

Cu acest prilej vor fi prezentate 
filmele : „Codin", „Tudor", „Valurile 
Dunării" „S-a furat o bombă", pre­
cum și o serie de scurt metraje.

------------- ’iiiiiiiiiiniiiiiinn---------------

INFORMAȚII
Ministrul S U.A. la București, William 

A. Crawford, a oferit joi după-amiază un 
cocteil cu prilejul Expoziției „Transportu­
rile americane".

Au luat parte Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, Ion Baicu, 
adjunct al ministrului transporturilor și 
telecomunicațiilor, funcționari superiori.

A participat, de asemenea, conducerea 
expoziției americane, în frunte cu directo­
rul ei, Paul Wheeler.

★
în seara zilei de 17 octombrie s-a îna­

poiat la București, după un turneu de 
două săptămîni în Anglia și Belgia, orches­
tra simfonică a Filarmonicii de Stat „Geor­
ge Enescu", colectiv artistic emerit al R.P. 
Romîne, împreună cu dirijorul Mircea Ba- 
sarab, violonistul Ion Voicu și pianistul 
Valentin Gheorghiu, artiști emeriți.

Artistul poporului George Georgescu va 
dirija în ziua de 18 octombrie un. concert 
al orchestrei Suisse Romande, la Berna.

★
în sala mică a Palatului R. P. Romîne 

a avut loc joi seara un simpozion cu tema 
„Capodopere romînești în cultura univer­
sală" organizat de Consiliul pentru răspîn- 
direa cunoștințelor cultural-științifice din 
Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă.

MOSCOVA 17 (Agerpres) — După 
cum transmite TASS, C.C. al P.C.U.S. 
a daț publicității chemările cu prile­
jul celei de-a 46-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Chemările cuprind lozinci în cins­
tea Marelui Octombrie, care a des­
chis o eră nouă în istoria omenirii, și 
în cinstea marxism.leninismului, pu­
ternica armă ideologică a oamenilor 
muncii din întreaga lume. C.C. al 
P.C.U.S. adresează un salut fierbinte 
partidelor comuniste și muncitorești 
frățești — avangarda de luptă a cla­
sei muncitoare și a tuturor oamenilor 
muncii și urează: Trăiască unitatea 
și coeziunea marei armate a comu­
niștilor din întreaga lume, pe baza 
celor două Declarații ale Consfătuiri­
lor de la Moscova.

In chemări se spune : „Mai sus 
steagul internaționalismului prole­
tar I", „Să se întărească unitatea de ac­
țiune a oamenilor muncii din toate 
țările in lupta pentru pace, democra­
ție și socialism !“, „Popoarele sînt che­
mate să lupte pentru lichidarea totală 
a robiei colonialiste, pentru dezarma­
rea generală și totală, asigurarea unei 
păci trainice și indestructibile'.

Se fac urări în cinstea sistemului 
mondial socialist, vlăstarul clasei 
muncitoare internaționale, puternica 
comunitate de popoare libere, suve­
rane, care pășesc pe drumul socialis­
mului și comunismului, și în cinstea 
prieteniei frățești și a unității popoa­
relor din toate țările socialiste.

C.C. al P.C.U.S. adresează un salut 
frățesc oamenilor muncii din R. P. 
Chineză, R. P Albania, R. P. Bulga­
ria, R. S. Cehoslovacă, R.P.D. Coreea­
nă, Republica Cuba. R. D. Germană, 
R.S.F. Iugoslavia, R. P. Mongolă, R. P. 
Polonă, R. P. Ungară, R. D. Vietnam, 
care construiesc socialismul.

„Salut frățesc oamenilor muncii 
din R, P Romînă, care construiesc 
socialismul. Trăiască prietenia veșnică, 
de nezdruncinat și colaborarea dintre 
popoarele sovietic și romîn 1“ — se 
spune într-una din chemări.

Un salut fierbinte este adresat po­
poarelor Indiei, Indoneziei, Republi­
cii Arabe Unite, Algeriei și celorlalte

----------- 0*0----------

Alic succcsc ale patriofilor 
din (inincca portugheză

Asia, Africa și Americapopoare din 
Latină.

Chemările 
prieteniei și 
rele Angliei, S.U.A., Franței, Italiei, 
a altor popoare din Europa și po­
porul sovietic. Este salutată politica 
externă leninistă iubitoare de pace a 
Uniunii Sovietice.

C.C. al P.C.U.S. cheamă pe oamenii 
muncii din Uniunea Sovietică să-și 
consacre toate forțele înfăptuirii Pro­
gramului P.C.U.S., a hotărîrilor Con­
gresului al XXII-lea al partidului, 
creării bazei tehnice-materiale a co­
munismului, să extindă întrecerea so­
cialistă a întregului popor, să înde­
plinească înainte de termen planul în 
cel de-al V-lea an al septenalului. 
Cuvinte de salut sînt adresate marelui 
popor sovietic, constructor glorios al 
comunismului, luptător curajos pentru 
pace și fericirea tuturor oamenilor de 
pe pămînt.

Trăiască comunismul care instau­
rează pe pămînt pacea, munca, liber­
tatea, egalitatea, frăția și fericirea 
tuturor popoarelor — se spune în. 
ultima chemare.

cuprind urări în cinstea 
colaborării între popoa-

Comunicatul Direcției 

Centrale de Statistică

a U. R s. s.
MOSCOVA 17 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția TASS, Direcția 
Centrală de Statistică de pe lîngă Con­
siliul de Miniștri al U.R.S.S. a dat pu­
blicității un comunicat în care se arată 
că în primele nouă luni ale anului cu­
rent producția industrială a Uniunii 
Sovietice a crescut cu 8,7 la sută față 
de aceeași perioadă a anului trecut. 
Cele mai mari succese au fost obținute 
în metalurgia feroasă și neferoasă.

Aproape toate consiliile economiei 
naționale și republicile unionale au de­
pășit planul producției industriale 
globale și planul la majoritatea produ­
selor principale.

în comunicat se arată, de asemenea, 
că în această perioadă productivitatea 
muncii în industrie a crescut cu 6 la 
sută în comparație cu perioada cores­
punzătoare a anului trecut, ceea ce de­
pășește prevederile planului.

PE SCURT
Premiul Nobel pentru medicină 

pe anul 1963

STOCKHOLM — Agerpres: La 10 
octombrie, Colegiul profesorilor de la 
Institutul Medico-chirurgical regal „Ka- 
rolin" din Stockholm, constituind ju­
riul care acordă Premiul Nobel pentru 
medicină, a decernat acest premiu pe 
anul 1963 oamenilor de știință John 
Carew Eccles (Australia), Allan Loyd 
Hedgkin și Andrew Fielding Huxley 
(Anglia).

Celor trei oameni de știință li s-a 
decernat Premiul Nobel pentru „desco­
periri privind procesul ionic al excita­
ției și inhibiției în membranele perife­
rice și centrale ale elementelor nervoa­
se".

a experiențelor cu arma nucleară, cele 
două părți își exprimă convingerea că 
acesta a creat o atmosfer- favorabilă 
obținerii unor noi măsuri care vor 
duce la destinderea încordării inter­
naționale, ceea ce ar contribui Ia re­
zolvarea problemei dezarmării generale 
și totale.

L. I. Brejnev a invitat pe Muham­
med Zahir Șah, regele Afganistanului 
și pe dr. Muhammed Yousuf, primul 
ministru al Afganistanului, să viziteze 
Uniunea Sovietică.

ÎN CURÎND APARE

„L U M E .4“
revistă săptămînală de politică externă

Sub semnătura unor cunoscuți publiciști din țară și străinătate, re­
vista va dezbate problemele cele mai importante ale vieții internaționale. 
Articole, comentarii, note, interviuri, anchete, reportaje — vor înfățișa 
cititorilor aspectele multiple ale activității politice de pe întregul glob.

CONAKRY — Agerpres : Partidul 
african al independenței din Guineea 
portugheză și Insulele Capului Verde 
a anunțat obținerea unor noi succese 
de către patrioții care luptă împotri­
va jugului colonia) portughez în a- 
ceste colonii. Astlel, la sfîrșitul lunii 
trecute patrioții au atacat trupele por­
tugheze în apropiere de Enxale, cen­
tru] administrativ al regiunii din nor­
dul fluviului Geba. 60 de portughezi 
au fost uciși, iar 20 răniți.

• KABUL — Agerpres: — După cum 
transmite TASS, la încheierea vizitei 
oficiale în Afganistan a lui L. I. Brej­
nev, președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.B.S.S., la Kabul a 
semnat un comunicat comun 
afgan.

Cele două părți, se arată în 
cat, și-au exprimat satisfacția 
tură cu dezvoltarea relațiilor 
nești sovieto-afgane, care constituie un 
bun exemplu de promovare a politicii 
de coexistență pașnică a statelor cu 
sisteme sociale diferite. Referindu-se la 
Tratatul privitor la interzicerea parțială

fost
sovieto-

comuni- 
în legă- 

priete-

• CIUDAD DE MEXICO — Ager­
pres : — După cum transmite agenția 
Taniug, a fost dată publicității de­
clarația comună a președintelui R.S.F. 
Iugoslavia, I. B. Tito, care a făcut ° 
vizită în Mexic, și a președintelui 
Mexicului, Mateos Lopez. în declara­
ție se arată că președinții celor două 
state au avut convorbiri în cadrul că­
rora au fost examinate problemele in­
ternaționale. ce prezintă un interes 
deosebit pentru cele două țări.

Cei doi șefi de state consideră că 
pacea și colaborarea între popoare 
pot fi consolidate numai prin respec­
tarea strictă a principiilor indepen­
dentei, autodeterminării și neameste­
cului ' 
telor.

în problemele interne ale sta-

Joi, 
I. B. 
avut întrevederi cu 
I- Kennedy.

preșeaintele 
Tito, a sosit

*
R. S. F. Iugoslavia, 

la Washington și a 
i președintele S.U.A.,
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A
Intîlnirea delegației guvernamentale

a R. P. Romine cu personalități argentiniene

O.N.U.: Dezbaterile din Adunarea Generală
Adoptarea unei rezoluții în care statele lumii sint 
chemate să se abțină de a plasa pe orbită obiecte 

avînd la bord arma atomică
NEW YORK 17 (Agerpres). - Cores­

pondență specială : în ședința plenară 
de joi dimineață a Adunării Generale 
a O.N.U. a fost adoptat prin aclama­
ții unanime, fără a se proceda la vot 
proiectul de rezoluție prezentat în nu­
mele a 17 țări membre ale Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva, prin­
tre care și R. P. Romînă, și adoptat 
miercuri de Comitetul Politic al O.N.U., 
care cheamă toate statele lumii să se 
abțină de a plasa pe orbită obiecte 
avînd la bord arma atomică.

Rezoluția salută cu satisfacție inten­
ția exprimată de Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii de a nu am­
plasa în spațiul cosmic nici un fel de 
obiecte cu arme nucleare sau alte arme 
de distrugere în masă. înainte de a- 
doptarea de către Adunarea Generală 
a proiectului de rezoluție au rostit cu- 
vîntări Nikolai Fedorenko, reprezen­
tantul U.R.S.S., Adlai Stevenson, re­
prezentantul Statelor Unite ale Ameri­
cii, și Padilla Nervo, reprezentantul 
Mexicului. în cuvîntarea sa, Nikolai 
Fedorenko, reprezentantul U.R.S.S., a 
făcut apel la Adunarea Generală să 
aprobe rezoluția pe care Comitetul Po­
litic al O.N.U. o adoptase deja miercuri 
și a subliniat că acordul intervenit în­
tre S.U.A. și U.R.S.S. constituie „un

nou progres în direcția dezarmării ge­
nerale și totale".

Adlai Stevenson a reliefat la rindul 
său marea semnificație a acordului pri­
vind denuclearizarea spațiului extraat- 
mosferic pentru reducerea încordării 
internaționale și a adăugat că prin a- 
ceasta a fost făcut un nou pas înainte 
pe calea dezarmării.

Padilla Nervo a subliniat importanța 
acestui acord care survine după Trata­
tul de la Moscova, arătînd că cele două 
acorduri se completează reciproc și des­
chid calea spre înțelegere care, în cele 
din urmă, va duce la dezarmare.

A luat apoi cuvîntul U Thant, secre­
tarul general al O.N.U., care a salutat 
adoptarea rezoluției privind denuclea­
rizarea spațiului cosmic ca pe o dovadă 
că eforturile comune depuse de Uniu­
nea Sovietică și Statele Unite ale Ame­
ricii în vederea unei destinderi, sînt 
conforme cu interesele omenirii și 
principiile O.N.U. și ca pe o contribu­
ție la eforturile pentru a împiedica 
răspîndirea armelor nucleare, pentru 
dezarmare și pace. în condițiile în care 
se face simțită destinderea încor­
dării internaționale, este necesar să se 
continue cu consecvență încercările de 
a realiza un progres în rezolvarea prin­
cipalei probleme a zilelor noastre — 
dezarmarea generală și totală, a spus 
el.

★

NEW YORK 17 (Agerpres). — în 
ședința de miercuri după-amiază Adu­
narea Generală a Organizației Națiuni­
lor Unite a continuat discutarea punc­
tului intitulat : „Restabilirea drepturilor 
legitime ale R. P. Chineze în Organiza­
ția Națiunilor Unite".

Din partea delegației romîne a luat 
cuvîptul prof. Traian Ionașcu care a 
arătat, printre altele, că delegația R. P. 
Romîne se pronunță ca și în trecut, în 
mod hotărît pentru recunoașterea drep­
tului inalienabil al R. P. Chineze de 
a-și ocupa locul legitim în O.N.U. prin 
înlăturarea reprezentanților ciankaișiști 
din toate organele Națiunilor Unite. 
Actuala sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. poate și trebuie să rezolve a- 
ceastă importantă problemă, adueîn- 
du-și astfel aportul la efortul general 
de întărire a rolului Națiunilor Unite

★

pe arena internațională. Fără rezolvarea 
pozitivă a acestei probleme O.N.U. 
nu-și poate realiza pe deplin țelul pre­
văzut în Cartă de a fi cu adevărat „un 
centru de armonizare a eforturilor na­
țiunilor" în vederea asigurării păcii, 
securității și bunăstării popoarelor.

Delegația romînă, a arătat în conti­
nuare vorbitorul, va vota pentru resta­
bilirea drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze la O.N.U., așa cum se propune 
în proiectul de rezoluție supus discu­
ției.

In favoarea restabilirii drepturilor le­
gitime ale R. P. Chineze în O.N.U. 
s-au mai pronunțat reprezentanții Fin­
landei, Republicii Arabe Unite, R. P. 
Polone, R. P. Mongole, R. P. Ungare, 
Uniunii Sovietice și ai altor țări, iar 
împotrivă — delegații Statelor Unite 
ale Americii, Filipinelor, Malayei.

Noul guvern 
al R. F. Germane
BONN 17 (Agerpres). — La 17 oc­

tombrie H. Lubke, președintele R. F. 
Germane, a aprobat lista noului guvern 
vest-german. Din noul guvern de coali­
ție fac parte 15 miniștri reprezentanți 
ai fracțiunii U.C.D.-U.C.S. și 5 miniștri 
din partea Partidului liber-democrat.

Funcția de cancelar al R. F. Germa­
ne este deținută de Ludwig Erhard 
(U.C.D.). Noii miniștri numiți în cabine­
tul vest-german sînt: Erich Mende (pre­
ședintele Partidului liber-democrat), 
care deține funcția de vicecancelar și 
ministru pentru problemele întregii 
Germanii, Kurt Schmiicker, ministru al 
economiei (pînă în prezent vicepreșe­
dinte al fracțiunii parlamentare U.C.D.- 
U.C.S.), dr. Hans Krueger (U.C.D.), mi­
nistru pentru persoanele strămutate și 
pentru problemele refugiaților.

Celelalte posturi din noul guvern sînt 
deținute de miniștri care au făcut parte 
din ultimul cabinet al lui Adenauer. 
Astfel, postul de ministru al afacerilor 
externe îl deține în continuare Gerhard 
Schroder (U.C.D.), ministrul afacerilor 
interne a rămas Hermann Hocherl 
(U.C.S.), și ministru de război — Kai- 
Uwe von Hassel (U.C.S.).

La 17 octombrie miniștrii noului gu­
vern vest-german, condus de cancelarul 
Ludwig Erhard, au depus jurămîntul. 
După depunerea jurămîntului, a avut 
loc prima ședință a noului cabinet.

----•----
Personalități americane 

cer să se ia măsuri de dezarmare

Vizita delegației parlamentare 
romîne în Belgia

BRUXELLES 17 (Agerpres). — De 
la trimisul special Agerpres, Mircea 
IonescuMiercuri seara conducerea 
grupului parlamentar pentru relații de 
prietenie Belgia-Romînia a oferit un 
dineu în cinstea delegației parlamen­
tare de prietenie, Romînia-Belgia, în 
frunte cu acad. Ștefan Milcu.

La dineu au luat parte senatorul Ed- 
mont Machtens, președintele grupului 
parlamentar belqiano-romîn Charles 
de Baeck, președintele grupului bel­
gian al Uniunii interparlamentare, sena­
tori belgieni.

A luat parte, de asemenea Pavel 
Babuci ministrul R.P. Romîne în Bel­
gia.

Dineul s-a desfășurat într-o atmos­
feră cordială.

★

Delegația grupului parlamentar romîn 
a depus joi dimineață o coroană de flori 
la Monumentul Soldatului Necunoscut 
din Bruxelles.

Delegația a fost primită apoi de M.- 
Piron prim-adjunct al primarului ca­
pitalei Belgiei și a vizitat localul Pri­
măriei și Muzeul orașului.

Guvernatorul provinciei Brabant, 
J. De Neeff a oferit un dejun în 
cinstea delegației romîne. El a rostit 
un toast în care, referindu-se pe larg 
la posibilitățile de dezvoltare a rela­
țiilor economice și culturale dintre 
Belgia și Romînia, a subliniat dorința 
de a se realiza o colaborare mai strîn- 
să în acest domeniu.

în răspunsul său, acad. Ștefan Milcu 
a arătat că R. P. Romînă are astăzi po­
sibilități sporite de a contribui la ex­
tinderea multilaterală a schimburilor 
economice și culturale cu toate țările, 
inclusiv cu Belgia și și-a exprimat con­
vingerea că relațiile romîno-belgiene 
vor lua în viitor o mai mare dezvol­
tare.

Semnarea unui Protocol intre R.P. Romînă și Republica Cuba
HAVANA 17 (Agerpres). — La 16 

octombrie 1963 s-a semnat la Havana 
„Protocolul de colaborare în domeniul 
culturii, științei și învățămîntului între 
Republica Populară Romînă și Republi­
ca Cuba pe anii 1963 și 1964“.

Protocolul prevede oferirea reciprocă 
de burse de studii și specializare, dez­
voltarea colaborării dintre academiile de 
științe din cele două țări, precum și 
dintre uniunile de creație, schimburi de 
artiști, schimb de expoziții, organizarea 
reciprocă de gale de filme și colabo­
rarea în domeniul cinematografiei, dez­

voltarea schimburilor în domeniul radio- 
televiziunii, presei și sportului.

Din partea romînă Protocolul a fost 
semnat de Mihai Magheru, ambasado­
rul R. P. Romîne în Republica Cuba, 
iar din partea cubană de dr. Râul Roa 
Garcia, ministrul Relațiilor Externe.

La semnare au fost de față dr. Pe­
legrin Torras, prim-viceministru al Re­
lațiilor Externe, funcționari superiori 
din Ministerul Relațiilor Externe, pre­
cum și membri ai ambasadei R. P. Ro­
mîne în Republica Cuba.

In Comitetul de Tutelă

BUENOS AIRES 17. — De la tri­
misul special Agerpres. C. Alexan- 
droaie : în seara zilei de 16 octom­
brie delegația guvernamentală a 
R.P. Romine, condusă de Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter­
ne, care a luat parte la festivitățile 
prilejuite de instalarea noului pre­
ședinte al Republicii Argentina, s-a 
întîlnit în saloanele Legației R.P.R. 
din Buenos Aires cu generalul Juan 
Carlos Cordini, ministrul transpor­
turilor Argentinei, Alejandro Go­
mez, fost vicepreședinte al republi­
cii, senatori și deputați din partea 
partidului guvernamental Uniunea 
civică radicală a poporului, partidu­
lui Uniunea civică radicală intran­
sigentă și altor partide, șefi ai mi­
siunilor diplomatice din Argentina, 
oameni de cultură, artă și știință, 
oameni de afaceri, ziariști.

Ministrul afacerilor externe al 
R. P. Romine a oferit o masă în 
cinstea lui Portes Gill, fost președinte 
al Mexicului, șeful delegației mexi­
cane la festivitățile instalării pre­
ședintelui Republicii Argentina.

A participat ambasadorul Mexicu­
lui la Buenos Aires, Francisco A. de 
Icaza.

Au luat parte, de asemenea, Nico- 
lae Anghel, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, Dumitru Fara,

trimis extraordinar și ministru ple­
nipotențiar al R.P. Romîne în Ar­
gentina, membri ai legației.

în . aceeași zi, Nicolae Anghel și 
Dumitru Fara, împreună cu mem­
brii misiunii comerciale a R.P.R. 
din Buenos Aires, au participat la 
un dejun oferit în cinstea lor de in­
dustriași și oameni de afaceri din 
capitala Argentinei.

Cu prilejul toasturilor rostite, ' 
participanții și-au exprimat părerea 
că schimburile economice și comer­
ciale dintre R.P. Romînă și Argen­
tina pot și trebuie să fie lărgite în 
interesul ambelor părți, prin con­
tracte reciproc avantajoase.

întîlnirile sAiu desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

*
în dimineața zilei de 17 octombrie, 

Corneliu Mănescu și Nicolae Anghel 
au plecat pe calea aerului spre New 
York.

La aeroport, ei au fost conduși de 
ministrul de externe al Argentinei, 
Miguel Zavala Ortiz, de ministrul pie- , 
nipotențiar Ruben Antonio Vela, de S' 
directorul Ceremonialului de Stat, Ga­
briel Galvez, și de alți reprezentanți 
ai guvernului argentinian, precum și 
de Dumitru Fara și de membrii Lega­
ției R.P. Romîne la Buenos Aires.

NEW YORK 17 (Agerpres). — Co­
mitetul de Tutelă al O.N.U. continuă 
dezbaterile în problema Rhodesiei 
de sud. Luînd cuvîntul în cadrul 
discuțiilor, George Siondika, secre­
tarul partidului Uniunea poporului 
african — Zimbabwe (Z.A.P.U.) a 
declarat că actualul guvern al Rho­
desiei de sud colaborează cu Repu­
blica Sud-Africană și Portugalia în 
reprimarea majorității africane a 
populației din acest teritoriu. El a 
arătat, de asemenea, că primul mi­
nistru Winston Field a adus, în acest 
scop, trupe speciale din Republica 
Sud-Africană.

La 16 octombrie, Comitetul de Tu­
telă și-a întrerupt lucrările pentru 
a da posibilitate membrilor săi să 
elaboreze textul unei rezoluții în 
problema viitorului Rhodesiei de 
sud.

După cum se știe, Adunarea Ge­
nerală a O.N.U. a adoptat săptămî- 
na trecută o rezoluție în care cere 
guvernului Marii Britanii să nu 
transfere — după dizolvarea Fede­
rației Rhodesiei și Nyassalandului, 
prevăzută pentru sfîrșitul acestui an 
— actualului guvern sud-rhodesian 
controlul forțelor armate și alte îm­
puterniciri pînă la formarea unui 
guvern care să reprezinte toate pă­
turile populației.

La 16 octombrie, Kenneth Kaun- 
da, ministrul autoguvernării locale 
și asigurărilor sociale al Rhodesiei 
de nord, a cerut Marii Britanii să 
preia — după dizolvarea Federației 
Rhodesiei și Nyassalandului — con­

trolul deplin asupra forțelor aeriene 
ale Federației. El a arătat, de ase­
menea, că, potrivit declarației pri­
mului ministru Field, guvernul sud- 
rhodesian intenționează, în ciuda 
rezoluțiilor O.N.U., să-și creeze forțe 
armate proprii.

WASHINGTON 17 (Agerpres). - A- 
genția U.P.I. anunță că membri ai Ca­
merei reprezentanților și senatului au 
cerut președintelui Kennedy să prezinte 
un plan detaliat pentru dezarmare. Un 
număi de 15 senatori democrați au în­
tocmit în acest sens un proiect de re­
zoluție chemînd pe Kennedy să depună 
noi eforturi „în vederea realizării unei 
dezarmări generale și totale cu garan­
țiile necesare". Un grup de membri ai 
Camerei reprezentanților au anunțat că 
vor sprijini proiectul.

Senatorul democrat Joseph Clark 
(statul Pennsylvania) — unul din ini­
țiatorii proiectului — a declarat că în 
prezent există posibilitatea unor noi 
acțiuni în vederea reglementării diver­
gențelor dintre Est și Vest. El a citat 
Tratatul de la Moscova privind inter­
zicerea parțială a experiențelor nucle­
are ca „un semn al destinderii încordă­
rii în războiul rece".

Consultările de la Londra
LONDRA 17 (Agerpres). — La Lon­

dra au loc în prezent consultări în ve­
derea desemnării succesorului primului 
ministru britanic, Macmillan, care din 
motive de boală nu-și mai poate exer­
cita funcția de șef al partidului conser­
vator și prim ministru. In ultimele 24 
de ore, arată agenția Reuter, toți lide­
rii conservatori care ar putea deveni 
succesori ai lui Macmillan și alți mem­
bri ai cabinetului britanic l-au vizitat pe 
acesta Ia spitalul unde se află internat.

Făcînd o apreciere a șanselor pe 
care le au de a deveni succesori ai 
lui Macmillan, agenția Reuter arată că 
este „posibilă" numirea în funcția de 
prim-ministru a unuia din următorii pa­
tru lideri ai partidului : R. Butler, care 
în prezent deține funcția de prim- 
ministru adjunct, R. Maudling, minis­
trul de finanțe, lordul Hailsham, minis­
tru pentru problemele științei și tehni­
cii, și lordul Home, ministru al afaceri­
lor externe al Angliei.

În favoarea unui comerț internațional multilateral

Tratative alg
RABAT 17 (Agerpres). — Tratativele 

algero-marocane cu privire la conflic­
tul de frontieră dintre cele două țări 
au continuat în tot cursul zilei de 
miercuri și în dimineața zilei de joi. La 
tratative au participat, din partea al­
geriană, Mohammed Yazid, Saad Dah- 
lab și maiorul Slimane, iar din partea 
marocană Reda Guedira, Boutaieb și 
Ahardane. După cum subliniază agen­
ția France Presse, ședințele s-au desfă­
șurat într-o atmosferă „destinsă și se­
rioasă".

A. Boutaieb, ministrul informațiilor 
al Marocului, a anunțat într-o declara­
ție făcută joi, la sfîrșitul tratativelor, că 
tratativele au dus, în cele din urmă, 
la unele rezultate ce vor fi făcute cu­
noscute la publicarea declarației comu­
ne. „Toți delegații, a subliniat Bouta­
ieb, au fost de acord să se pună capăt 
ostilităților, rămînînd ca problemele de 
detaliu să fie rezolvate ulterior". Inter­
locutorii. subliniază agenția France 
Presse, au stabilit necesitatea formării 
unei comisii mixte locale, care să-și 
desfășoare activitatea de-a lungul fron­
tierei, cu sprijinul autorităților locale.

ero-marocane
Agențiile de presă relatează însă că 

în punctele de frontieră Hassi Beida și 
Tindjoub au avut loc atît miercuri cît 
și în cursul zilei de joi, alte ciocniri 
militare între forțele armate algeriene 
și armatele marocane.

Numeroase oficialități guvernamenta­
le din țările arabe și africane și-au ex­
primat în declarații oficiale și în note 
adresate guvernelor marocan și alge- 
rian, regretul profund față de izbucni­
rea diferendului de frontieră între Ma­
roc și Algeria.

Secretarul general al Ligii arabe, Ab­
del Flassouna, a anunțat că la 19 oc­
tombrie, la Cairo, va avea loc o sesi­
une extraordinară a Ligii arabe la care 
„vor fi discutate măsurile ce trebuie 
luate pentru încetarea ostilităților și 
rezolvarea conflictului".

Doi cetățeni indieni 
au pornit, în urmă 
cu 15 luni, într-un 
marș al păcii pe dis­
tanța New Delhi— 
Moscova—Washing­
ton. Pînă în pre­
zent, cei doi parti­
zani ai păcii au par­
curs un drum de 
10.000 de km. stră- 
bătînd : India, Pa­
kistanul, Afganista­
nul, Iranul, Uniu­
nea Sovietică, R. P. 
Polonă, R. D. Ger­
mană, R. F. Ger­
mană, Belgia și au 
ajuns în Franța. 
Iată-i în fotografia 
alăturată în fața Pa­
latului Elysee, din 
Paris, purtînd o 
pancartă pe care 
scrie: „New Delhi— 
Moscova—Washing­
ton. Să nu mai fie 
bombe, nici expe­

riențe",

MONTREAL — Agerpres : —
Luînd cuvîntul la Congresul inter­
național al industriilor de magneziu, 
care se desfășoară în prezent la 
Montreal, ministrul adjunct al co­
merțului Canadei, James A. Roberts, 
a declarat că, în ciuda recentelor 
tranzacții comerciale încheiate cu o 
serie de țări din lume, comerțul ca­
nadian face față unor probleme se­
rioase. Roberts a subliniat că „nu 
va exista o soluție durabilă a pro­
blemei echilibrului comerțului nos­
tru exterior, dacă nu vom obține,

pentru produsele noastre agricole și 
industriale, un acces mai mare pe 
piețele străine".

Ministrul canadian a arătat că 
nici participarea Canadei la un bloc 
comercial, cum ar fi Piața comună 
europeană, și nici extinderea trata­
mentelor preferențiale pe anumite 
piețe nu constituie soluții eficiente 
pentru comerțul țării. „Noi, a decla­
rat el, ne pronunțăm, în continuare, 
în favoarea unui comerț internațio­
nal multilateral și nu discriminato­
riu".

ALEGERE A...
Cu prilejul alegerilor prezidențiale din Coreea de sud, 

membrii opoziției au fost arestați.

— Cetățeni alegeți: ori alături de mine, ori alături de opoziție. 
Desen de CIK DAMADIAN

: D-na Nhu si
♦ ’

*•............ Corespondență
opinia publică i
din New York

CVe poate spune că încercarea de 
a inunda Statele Unite cu va­
luri de pălăvrăgeală diemistă a 

fost oprită, că conducătorul acestei 
operafii, d-na Nhu, a fost cuprinsă 
de dezorientare pe măsură ce strate­
gia sa a dat greș și că arma secretă, 
chiar dacă a pricinuit unele pagube, 
nu s-a dovedit a fi hotărîtoare. Arma
secretă a fost fiica d-nei Nhu, Ngo 
Dinh le Thuy, o fată de 18 ani, care 
vorbește excelent englezește. Ea a 
fost adusă pentru a captiva atît pe 
prieteni cît și pe dușmani și a mișca 
inimi părintești. Dar, din nefericire 
pentru d-na Nhu, rezultatul net al 
farmecelor fiicei sale a fost o victo­
rie tactică care a slăbit însă ansam­
blul strategiei politicii duse de mama 
șireată.

Această strategie a d-nei Nhu (pre­
cum și a sprijinitorilor ei) urmărea

....... - eîteoa • CZ/z. eltzoa ^lucLil^l zz=
• In prefața ediției în limbă suedeză a cărții savantului vest-german B. Mannstein 

— „Războiul termonuclear și populația civilă4’ — cunoscutul om de știință american 
L. Pauling, de două ori laureat al premiului Nobel, scrie între altele : „Cred că 
dezarmarea generală și totală este scopul spre care trebuie să tindem și pe care 
trebuie să-l înfăptuim. Datoria fiecărui om este de a nu-și cruța nici timpul și nici 
forțele pentru înfăptuirea acestui scop”. (Ag.).

• Teatrul de Comedie din București și-a 
încheiat turneul în Uniunea Sovietică cu 
spectacolul „Svejk în cel de-al doilea 
război mondial". Artiștii romîni au dat 16 
spectacole la Moscova și Leningrad. La 17 
octombrie ei au plecat spre patrie. (Ag.).

• Mareșalul Uniunii Sovietice, Andrei 
Greciko, prim-locțiitor al ministrului apă­
rării al U.R.S.S., comandant suprem al 
forțelor armate unite ale statelor partici­
pante la Tratatul de la Varșovia, a fost 
decorat cu Ordinul Lenin pentru merite 
deosebite față de forțele armate ale 
U.R.S.S. și statul sovietic, în legătură cu 

împlinirea a 60 de ani. (Ag.).'
• Facumdo Suarez, care a fost numit de 

guvernul argentinian în funcția de preșe­
dinte al societății petrolifere de stat „Ya- 
cimientos Petroliferes Fiscales" a declarat 
Ia 16 octombrie că politica petroliferă a 
noului guvern va fi dusă în conformitate 
cu declarațiile președintelui țării Arturo 
Illia. El a amintit că în cursul campaniei 
electorale, Illia a promis alegătorilor că va 
revizui concesiunile acordate societăților 
petrolifere nord-americane care controlează 
în prezent o mare parte a producției de 
petrol a Argentinei. (Ag.).

• într-o scrisoare publicată de cotidia­
nul britanic „Times”, directorul general 
al F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite 
pentru alimentație și agricultură), Sen, a 
lansat un apel în favoarea sporirii rezer­
velor și fondurilor F.A.O. necesare ajuto­
rării victimelor dezastrelor naturale (ura­
gane, inundații, cutremure de pămînt, 
erupții vulcanice, alunecări de teren). (Ag.)

• La chemarea sindicatelor muncitorilor 
constructori din Italia afiliate Ia Confede­
rația Generală a Muncii, la Confederația 
sindicatelor oamenilor muncii și Uniunea 
Italiană a muncii, la 17 octombrie au reluat 
lupta grevistă 1 milion de muncitori cons­
tructori din Italia, ca urmare a eșuării tra­
tativelor cu patronii. (Ag.).

să aface unele personalități americane 
ca fiind „indulgente" față de forțele 
de opoziție din Vietnamul de sud, 
pozînd în același timp într-o femeie 
nevinovată și naivă care este o „bună 
familistă" și care a fost pe nedrept 
ponegrită. Dar tatăl doamnei Nhu, 
fost reprezentant al Vietnamului de 
sud in S.U.A., a refuzat să o intil- 
nească și, la televiziune, a condamnat 
pe Diem și familia Nhu, zădărnicind 
astfel propaganda d-nei Nhu. In plus, 
atacul acesteia împotriva unor per­
sonalități din S.U.A. a reușit să jig­
nească mîndria națională a america­
nilor. Mama frumoasei fiice a mai 
făcut o gafă: remarca sa batjocori­
toare cu privire ia „budiștii Ia fri­
gare" (e vorba de călugării care și-au 
dat foc în semn de protest față de 
dictatura lui Diem) a șocat conștiința 
celor care au ascultat-o și nu va pu­
tea fi niciodată ștearsă din memo­
ria lor.

Este adevărat că d-na Nhu a stabi­
lit cîteva capete de pod, dar nu a 
reușit să le folosească din punct de 
vedere politic. Astfel, în onoarea sa 
a fost oferit un prînz din partea zia­
rului „New York Times", dar ban­
chetul a avut un caracter particular 
și nu pare să fi influențat deloc po­
ziția respectivului ziar cu privire la 
Vienamul de sud. Pe de altă parte, 
ziarul „Well Street Journal", chiar în 
toiul vizitei doamnei Nhu, a publicat 
un articol de fond întitulat „Războiul 
prost dus" în care cerea ca sprijinul 
acordat lui Diem să fie retras. In 
plus, ziarul „New York Times" a pu­
blicat în numărul său de miercuri o 
telegramă amplă din Saigon, în care 
se relatează că numeroși studenți 
trec în rindurile forțelor patriotice, 
că organizațiile ilegale ale studenților 
cresc tot mai mult și că ele plănuiesc 
să treacă la demonstrații atunci cînd 
misiunea O.N.U. va sosi în Vienamul 
de sud.

D-na Nhu a luat cuvîntul la diferite 
universități și colegii din Statele U- 
nite: Harvard, Princeton, Sarah 
Lawrence, Radcliffe. Dar ea a fost 
fluierată și huiduită. La o întrunire 
a clubului de presă pentru țările de 
peste mări (Overseas Press Club) ea 
a fost întîmpinată cu dezaprobare, iar 
printre cei care i-au pus întrebări a 
fost și un reporter al companiei de 
radio „Columbia Broadcasting Sys­
tem" care fusese bătut la Saigon și 
mai avea încă capul bandajat... Con­
trastul dintre faptele și cuvintele 
d-nei Nhu a fost subliniat și relatat 
de toate ziarele. Eșecul de pe acum 
vizibil al misiunii d-nei Nhu, în ciu­
da armei ei secrete, poate în cele din 
urmă să întărească poziția grupului 
acelor care își dau tot mai mult sea­
ma că războiul din Vietnamul de sud 
este lipsit de perspective și care se 
gîndesc la o soluție de tipul celei din 
Laos.
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Marrakech de regele Hassan al II-lea al 
Marocului. (Ag.).
• D-na Sirimavo Bandaranaike, primul 

ministru al Ceylonului, care și-a încheiat 
vizita în R. S. Cehoslovacă, și președintele 
guvernului R. S. Cehoslovace, Jozef Lenart, 
au semnat joi un comunicat comun. In 
aceeași zi, la invitația guvernului R. P. Po­
lone, d-na Bandaranaike a sosit la Varșo­
via. (Ag.).

• Stația seismică 
centrală „Moskva" a 
înregistrat la 16 oc­
tombrie un cutremur 
de pămînt. Potrivit 
calculelor prelimina­
re, epicentrul cutre­
murului se află la 0 
distanță de 3 300 km 
de Moscova în regiu­
nea frontierei afgano- 
pakistaneze. Puterea 
cutremurului a fost 
la epicentru de 7—8 
grade. (TASS).

• Peste 10 000 de muncitori, studenți și 
funcționari uruguayeni au organizat o mare 
demonstrație la Montevideo, cerînd adop­
tarea imediată a unor măsuri economice și 
sociale pentru îmbunătățirea situației oa­
menilor muncii. (Ag.).

9 La Tîrgul internațional al cărții 
de la Frankfurt pe Main, standul 
romînesc s-a bucurat de un deose­
bit succes. Un public numeros, prin­
tre care oameni de afaceri din di­
verse țări, au apreciat produsele e~ 
diturilor și industriei poligrafice ro- 
mînești. Au trezit un viu interes 
Dicționarul poliglot, albumul „Bucu­
rești" și alte albume de artă și dic­
ționare. Toate exponatele au fost 
achiziționate de firma vest-germană 
„Sagner“. (Ag.).

• Ziarul francez „Le Monde” anunță 
că a fost depusă laLuvru celebra pictură 

„Portretul unui tînăr băiat” atribuită lui 
Frans Hals care, cu o lună înainte, a 
fost sustrasă dintr-un muzeu din Stock­
holm. Sustragerea, 
potrivit ziarului, a 
fost săvîrșită de un 
tînăr francez, mare 
amator de artă, care, 
îneîntat de frumuse­
țea lui a dorit să-l 
contempleze vreme 
mai îndelungată. Ta­
tăl tînărului, aflînd 
despre acest fapt, a 
depus pictura la Lu- 
vru, anunțînd în a- 
celași timp muzeul 
din Stockholm. (Ag.)

• La Leopoldville a sosit un transport 
de echipament militar din Statele Unite 
pentru forțele armate congoleze. Acesta 
este primul transport în cadrul acordului 
încheiat între Statele Unite și Congo cu 
privire la înzestrarea armatei congoleze cu 
echipament modern. (Ag.).

• Lîngă localitatea Medway din dis­
trictul Kent (Anglia) au fost efectuate să­
pături arheologice care au scos la iveală 
existența unui important sistem de băi 
din timpul romanilor. După cum relatează 
ziarul britanic „Times", cercetările pre­
liminare atestă că acest sistem, format din 
trei construcții diferite, datează din epoca 
anilor 75—100, 100—140 și 290 e.n.

• La 17 octombrie, împăratul Etiopiei, 
Haile Selassie și-a început vizita oficială 
în Maroc. El a fost întîmpinat la gara din

• La invitația lui Walter Ulbricht, 
prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., pre­
ședintele Consiliului de Stat al R. D. 
Germane, la Berlin au sosit cosmonauții 
sovietici Valentina Tereșkova și Iuri Ga­
garin. (Ag.).

• La 16 octombrie, ministrul afacerilor 
externe al Filipinelor, Salvador Lopez, 
care se află într-o vizită în Statele Unite, 
a avut întrevederi cu Dean Rusk, secretar 
de stat al S.U.A., Averell Harriman, secre­
tar de stat adjunct pentru probleme poli­
tice, și cu alți funcționari superiori din 
Ministerul afacerilor externe. (Ag.).

• Pentru prima oară în istoria comuni­
cațiilor poștale, începînd de miercuri, Eu­
ropa este legată direct cu un cablu tele­
fonic transatlantic de Statele Unite. Cele 
două cabluri transatlantice anterioare se 
terminau la Newfoundland (Alaska). Cu 
ajutorul acestui cablu nou care se termină 
la Tuckerton (S.U.A.), numărul convorbiri­
lor telefonice între Europa și S.U.A. se 
dublează. (Ag.).

• în ciuda rezoluțiilor adoptate în ca­
drul Organizației Națiunilor Unite, autori­
tățile rasiste din Republica Sud-Africană 
continuă campania de represiuni împotriva 
populației de culoare. Astfel, în orașul 
Grahamstown, 10 africani au fost condam­
nați la închisoare pe diferite termene, în­
tre 8 și 25 ani. (Ag.).

9 Consiliul provinciei Liege a adoptat o rezoluție în care salută intrarea în vi­
goare a Tratatului de la Moscova privitor la interzicerea experiențelor nucleare în 
cele trei medii. în rezoluție se subliniază că încheierea Tratatului de la Moscova va 
ușura lupta oamenilor de bună-credință pentru interzicerea definitivă a tuturor expe­
riențelor nucleare, încheierea unui pact de neagresiune, pentru limitarea cheltuielilor 
de război și crearea zonelor denuclearizate. Consiliul provinciei Liege și-a exprimat 
dorința ca guvernul belgian să dea dovadă la O.N.U. de inițiativă pentru destinderea 
conthm'ă a încordării internaționale. (Ag.).
• Ziarul „Times” anun­

ță că dr. W. A. H. Rush­
ton, profesor la Faculta­
tea de psihologie a Uni­
versității Cambridge, a 
descoperit o serie de lu­
cruri noi cu privire la 
senzațiile vizuale la ni­
velul retinei, elabortnd o

metodă tehnică de cerce­
tare a concentrațiilor pig­
mentului vizual, rodop- 
sina — conținut în retina 
ochiului omenesc. „Ti­
mes'4 subliniază, de ase­
menea, că dr. Rushton a 
obținut date importante 
cu privire la existența în

retina ochiului a doi pig­
menți: unul numit „chlo- 
rolabe”, sensibil la culoa­
rea verde, și „ethithrolabe” 
sensibil la culoarea roșie. 
Absența primului este, po­
trivit lui Rushton, cauza 
care provoacă boala numită 
denteranopia, iar a celui 
de-al doilea, a protanopiei.
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